













ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ଚୂଡ଼ାନ୍ତ ଭୋଟର ତାଲିକା ପ୍ରକାଶିତ

ମତଦାନ କରିବେ ୧୫,୬୭,୦୨୫ ଭୋଟର

ରାଜରକେଲା/ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ)
ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ଚୂଡ଼ାନ୍ତ ଭୋଟର ତାଲିକା ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ରବିବାର ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡା. ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ...



ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ, ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ନିମନ୍ତେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ (ରାଜସ୍ୱ) ଏବଂ ବଣାଇଁ ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ର ନିମନ୍ତେ ବଣାଇଁ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ରିଟେକ୍ସ୍ ଅଧିକାରୀ ରହିଛନ୍ତି।
ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସୂଚନା ଦେଇ କହିଲେ, ଜିଲ୍ଲାର ୭ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ୧୮୪୭ ଚୂଡ଼ାନ୍ତ ଭୋଟର ୧୫ ଲକ୍ଷ ୬୭ ହଜାର ୬୫୫ ପଡ଼ିବ। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୬ ଲକ୍ଷ ୬୩ ହଜାର ୫୨୧ ପୁରୁଷ, ୭ ଲକ୍ଷ ୯୩ ହଜାର ୧୩୪ ମହିଳା ମତଦାତା ରହିଛନ୍ତି। ଏବଦ୍ୟତୀତ ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ମତଦାତାଙ୍କୁ ଫର୍ଷ୍ଟା ୨୧ ହଜାର ୪୨ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୮୫ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ବୟସ୍କ ମତଦାତା ୯, ୪୨୨ ଜଣ, ତୃତୀୟ ଲିଙ୍ଗୀ ୧୬୭ ଜଣ, ୧୮ ରୁ ୧୯ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୫୮ ମତଦାତା ୩୩, ୬୯୭ ଜଣ, ୨୦ରୁ ୨୯ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୩, ୭୭, ୬୩୨ ଜଣ ସୁଦ୍ଧା ମତଦାତା ରହିଛନ୍ତି।

୭ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ୧୮୪୭ ଚୂଡ଼ା

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ୨୯୯, ୦୬, ୦୬୭, ୦୨୫ ଭୋଟର ଅଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ୧୫, ୬୭, ୦୨୫ ଭୋଟର ହିସାବରେ ୭ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ୧୮୪୭ ଚୂଡ଼ା ମତଦାନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏହାକୁ ନେଇ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡା. ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଏକ ସମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିବରଣୀ ଦେଇ କହିଲେ।

ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡା. ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ କହିଲେ, ୨୦୧୯ରେ ଚଳାଯାଇଥିବା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ୧୫, ୬୭, ୦୨୫ ଭୋଟର ଅଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ୧୫, ୬୭, ୦୨୫ ଭୋଟର ହିସାବରେ ୭ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ୧୮୪୭ ଚୂଡ଼ା ମତଦାନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏହାକୁ ନେଇ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡା. ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଏକ ସମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିବରଣୀ ଦେଇ କହିଲେ।

ରାଜରକେଲାରେ ୧୭୯୫ ଜଣ ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ଭୋଟର ରହିଛନ୍ତି। ତିନିଟି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମତଦାତାଙ୍କ ଫର୍ଷ୍ଟା ସମ୍ପର୍କରେ ୧୨୫୯ ହୋଇଛି।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡା. ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ କହିଲେ, ୨୦୧୯ରେ ଚଳାଯାଇଥିବା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ୧୫, ୬୭, ୦୨୫ ଭୋଟର ଅଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ୧୫, ୬୭, ୦୨୫ ଭୋଟର ହିସାବରେ ୭ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ୧୮୪୭ ଚୂଡ଼ା ମତଦାନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏହାକୁ ନେଇ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡା. ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଏକ ସମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିବରଣୀ ଦେଇ କହିଲେ।

ବର୍ଷେ ହେଲା ଗୋଷ୍ଠୀ ଶୈତାଳୟ ପାଣି ପମ୍ପ ଅଟଳ



ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ) : ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର କୁଣ୍ଡପଡ଼ା ଖର୍ଚ୍ଚ ନୂଆ ୭ ଭେରୀ ହୋଇଥିବା ଗୋଷ୍ଠୀ ଶୈତାଳୟ ପାଣି ପମ୍ପ ଗତ ଏକ ବର୍ଷ ହେବ ଖରାପ ଯୋଗୁଁ ଗ୍ରାମବାସୀ ବହୁ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି।

- ବାରମ୍ବାର ଅଭିଯୋଗ ସତ୍ତ୍ୱେ ଶୁଣୁନି ପ୍ରଶାସନ
- ସ୍ଥାନ ଓ ଶୈତ ପାଇଁ ଅଧିକାରୀ ହତସତ

ପାଣି ପମ୍ପ ସଫାକରିବାକୁ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ନାହିଁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ପାଣି ପମ୍ପରୁ ବାହାରିବା ପାଇଁ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି।

ନକଲି ମଦ ଚାଲାଣ ବେଳେ ଧରିଲା ଅବକାରୀ ବିଭାଗ



ରାଜରକେଲା, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ) : ସହରରେ ଦିନକୁ ଦିନ ନକଲି ମଦ କାରବାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ବେଳେ ଶନିବାର ପୁଣି ନକଲି ମଦ କାରବାର ଉପରେ ଚଢ଼଼ାଏ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ। ଏଥିରେ ଜଡ଼ିତ ଥିବା ଉଦ୍ଧତନଗର ଥାନା ଅଧିକାରୀ ମାଳଗୋଦାମ ବସ୍ତିରେ ମାଷ୍ଟରମାଲକ୍ଷ୍ମୀ ରାଜୁ ସାହୁ (୩୮), ସହଯୋଗୀ ଓମ୍ ବାମ୍ (୪୭) ଓ ବସନ୍ତ ସାହୁ (୨୦) କୁ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି।

ଅକ୍ଷିଜେନ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ବିଭାଗରେ ନବାକୃତ ଡିଷ୍ଟ୍ରିବ୍ୟୁଟେଡ୍ କଣ୍ଟେନର ସିଷ୍ଟମ୍ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ରାଜରକେଲା, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ) : ଇନ୍ଫ୍ରାସ୍ଟ୍ରକ୍ଚର ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଯୋକୋଗାଣୀ ମେକ୍ ସେକ୍ଟର ଅର୍ଥ ଓ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ୍ ସିଷ୍ଟମ୍ ରାଜରକେଲା ଇସ୍ପାତ କାରଖାନାରେ ଅକ୍ଷିଜେନ ପ୍ଲାଣ୍ଟ କମ୍ପ୍ଳେକ୍ସରେ କାର୍ଯ୍ୟ ବିଭାଗ ଉପରେ ସୁଦୃଢ଼ୀୟ ଶାକ୍ତି ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଉପକଣ୍ଟେନର ଏବଂ ପାଖରେ ବିଭାଗ ସିକ୍ସିଏ ଇନ-ଚାର୍ଜ ବି.ଏସ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଏବଂ ନିର୍ମାଣ ବିଭାଗ ସିକ୍ସିଏ ଡିଭିଜନ୍ ଦ୍ୱାରା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଭାଷଣ କରାଯାଇଥିଲା।



ଅକ୍ଷିଜେନ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ବିଭାଗରେ ନବାକୃତ ଡିଷ୍ଟ୍ରିବ୍ୟୁଟେଡ୍ କଣ୍ଟେନର ସିଷ୍ଟମ୍ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏହା ଉପରେ ବିଭାଗର ସର୍ବନିମ୍ନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଭାଷଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ଏହି ଡିଭିଜନ୍ ସିଷ୍ଟମ୍ ଉଦ୍ଘାଟନ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭାଗର ସର୍ବନିମ୍ନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଭାଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ଉପରେ ବିଭାଗର ସର୍ବନିମ୍ନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଭାଷଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ଏହି ଉଦ୍ଘାଟନ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭାଗର ସର୍ବନିମ୍ନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଭାଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ଉପରେ ବିଭାଗର ସର୍ବନିମ୍ନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଭାଷଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକ



ବଣାଇଁ, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ) : ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରବିବାର ବଣାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।

ମୁଖିକ ସର୍କଲର ପଞ୍ଚଦିବସୀୟ ବସନ୍ତ ଉତ୍ସବ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ଶିଳ୍ପାୟନ ସତ୍ତ୍ୱେ ବସନ୍ତର ଉଦ୍ଘାଟନା ବେଶ୍ ଅନୁମେୟ

ରାଜରକେଲା, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ)

ରାଜରକେଲାର ସଂସ୍କୃତି ନୂତନୀୟ ଅନୁଷ୍ଠାନ ମୁଖିକ ସର୍କଲର ୪୭ତମ ବସନ୍ତ ଉତ୍ସବ ପ୍ରଥମ ସନ୍ଧ୍ୟା ବାସନ୍ତିକା ସାହିତ୍ୟ ସମାବେଶକୁ ଅତିଥିମାନଙ୍କ ପ୍ରଦାନ କରି ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି।



ରାଜରକେଲା ଅଗ୍ରତୀର୍ଥୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ସର୍ବଦଳୀୟ ବସନ୍ତ ଉତ୍ସବ ପ୍ରଥମ ସନ୍ଧ୍ୟା ବାସନ୍ତିକା ସାହିତ୍ୟ ସମାବେଶକୁ ଅତିଥିମାନଙ୍କ ପ୍ରଦାନ କରି ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି।

ଏହି ଉତ୍ସବରେ ବିଭାଗର ସର୍ବନିମ୍ନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଭାଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ଉପରେ ବିଭାଗର ସର୍ବନିମ୍ନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଭାଷଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ଏହି ଉତ୍ସବରେ ବିଭାଗର ସର୍ବନିମ୍ନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଭାଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ଉପରେ ବିଭାଗର ସର୍ବନିମ୍ନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଭାଷଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ଏହି ଉତ୍ସବରେ ବିଭାଗର ସର୍ବନିମ୍ନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଭାଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ଉପରେ ବିଭାଗର ସର୍ବନିମ୍ନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଭାଷଣ କରାଯାଇଥିଲା।





# ବଡ଼ମୂଳବସନ୍ତରେ ସଶସ୍ତ୍ର ଡକାୟତି

ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡାଲ, ୧୬।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡାଲ ଆଦର୍ଶ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଡ଼ମୂଳବସନ୍ତ ଗ୍ରାମରେ ଏକ ବଡ଼ମୂଳବସନ୍ତ ଡକାୟତି ହୋଇଛି। ଡକାୟତିଆଳୀମାନେ ଜଣେ ଆଇନଜୀବୀଙ୍କୁ ଛୁରି ଛୁରି ଚାକ ଘରୁ ସୁନାଗହଣା ଓ ଟଙ୍କା ଲୁଟି ନେଇଛନ୍ତି। ଲୁଟିର ଶିକାର ଆଇନଜୀବୀଙ୍କ ଝେଲେ,



ରାମସେନ ପ୍ରଧାନ। ଏନେଇ ଆଜି ଅଭିଯୋଗ ହେବାପରେ ସାଇଣ୍ଟିଫିକ ଟିମ୍ ଓ ସହାୟା କୁକୁର ସହାୟତାରେ ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡାଲ ଆଦର୍ଶ ଥାନା ପୁଲିସ୍ ଚଢ଼଼ ଥାନା ଥରାଇ କରିଛି। ତେବେ ଶେଷ ଖବର ଲେଖା ହେବା ସୁଦ୍ଧା ପୁଲିସ୍ ଲୁଟିଗୋଳ ପରା ପାଇପାରିନାହିଁ। ସୁତନାଯୋଗ୍ୟ, ରାମସେନ ପ୍ରଧାନ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଅବସର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ

## ଆଇନଜୀବୀଙ୍କୁ ଛୁରି ଛୁରି ଲୁଟିନେଲେ ଟଙ୍କା ଓ ସୁନା

ଏନେଇ ଆଜି ଅଭିଯୋଗ ହେବାପରେ ସାଇଣ୍ଟିଫିକ ଟିମ୍ ଓ ସହାୟା କୁକୁର ସହାୟତାରେ ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡାଲ ଆଦର୍ଶ ଥାନା ପୁଲିସ୍ ଚଢ଼଼ ଥାନା ଥରାଇ କରିଛି। ତେବେ ଶେଷ ଖବର ଲେଖା ହେବା ସୁଦ୍ଧା ପୁଲିସ୍ ଲୁଟିଗୋଳ ପରା ପାଇପାରିନାହିଁ। ସୁତନାଯୋଗ୍ୟ, ରାମସେନ ପ୍ରଧାନ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଅବସର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ

# ଓଡ଼ିଆରେ ସର୍ବାଧିକ ନମ୍ବର ରଖୁଥିବା ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କୁ 'ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ବୃତ୍ତି'

- ବୁକ ବା ପୌରାଞ୍ଚଳରୁ ୧୦, ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟିରୁ ୧୦ ଓ ଏନ୍ଏସିରୁ ଶ୍ରେଣୀ ୫-କୁ ବୃତ୍ତି
- ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରୁ ମିଳିବ ଏକକାଳୀନ ୬-୫୦୦ ଟଙ୍କା ବୃତ୍ତି ରାଶି
- ସାମାନ୍ତରତା ପିଲାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପ୍ରାତି ବୃଦ୍ଧି କରିବାରେ ସହାୟକ ହେବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶା ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ (ବିଏସ୍‌ସି) ପରିଚାଳିତ ଦଶମ ପରୀକ୍ଷାରେ ମାଟ୍ରିକ୍ ଭାଷା ଓଡ଼ିଆରେ ସର୍ବାଧିକ ନମ୍ବର ରଖୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ 'ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ବୃତ୍ତି'। ପ୍ରତି ବୁକ୍, ମହାନଗର ନିଗମ, ପୌରପାଳିକା, ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦରୁ ଓଡ଼ିଆରେ ସର୍ବାଧିକ ନମ୍ବର ରଖୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଏହି ବୃତ୍ତି ପାଇବେ। ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବୃତ୍ତି ଭାବେ ଏହି ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରୁ ବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିବା ନେଇ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଗତ ଶୁକ୍ରବାର ଏକ 'ଫ'କର୍ମ' ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଓଡ଼ିଆରେ ସର୍ବାଧିକ ନମ୍ବର ରଖୁଥିବା ପ୍ରତି ବୁକ୍ ବା ପୌରନିଗମରୁ ୨୦୦ଟି ଲେଖାଏଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟିରୁ ୧୦୦ଟି ଓ ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦରୁ ୫୦ଟି ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏହି ବୃତ୍ତିରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏକାଧିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓଡ଼ିଆ ବିଷୟରେ ସମାନ ନମ୍ବର ରଖୁଥିଲେ ଦଶମ ପରୀକ୍ଷାରେ ଅଧିକ ନମ୍ବର ରଖୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବୃତ୍ତିରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ବୃତ୍ତିରାଶି ଭାବେ ଏକକାଳୀନ ୬-୫୦୦ ଟଙ୍କା ଦିଆଯିବ। ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଫର୍ମ୍‌ଖାତାରୁ ଅଧିକ ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଏହି ବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ନାହିଁ। ବିଶେଷକରି ଓଡ଼ିଆ ସାମାନ୍ତରତା ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଓଡ଼ିଆ ପିଲାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ବୃଦ୍ଧି କରିବାରେ ଏହା ସହାୟକ

ହେବ। ଏହାସହ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପ୍ରତି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଗ୍ରହ ବୃଦ୍ଧି, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର, ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଓ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଭାଷା ଅଧ୍ୟୟନକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାପାଇଁ ସରକାର ଏହି ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଯୋଗ୍ୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚୟନ କରିବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଏକ କମିଟି ଗଠନ କରାଯିବ। ସେଥିରେ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ (ଡିଭିଓ) ଓ ସମସ୍ତ ବୁକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ (ବିଭିଓ) ସଦସ୍ୟ ରହିବେ। ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ତାଲିକା ଯାଞ୍ଚ କରି କୁଡ଼ାନ୍ତ ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବେ। ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏହି ବୃତ୍ତି ବାବଦକୁ ଦେଇ ଅର୍ଥରାଶି ପାଇଁ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନାୟତକ ବିଭାଗ ଏବଂ ଗୃହ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଅବଦାନ ରୁକ୍ ଓ ସହାୟକ ଅନୁଯାୟୀ ପାଣି ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେବେ। ଏହି ଅନୁଯାୟୀ ବିଭାଗ ବର୍ଷର ବଜେଟ୍‌ରେ ବ୍ୟୟ ଅଟକଳର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବେ। ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜୁଲାଇ ୧୫ ସୁଦ୍ଧା ଡିଭିଓଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକ ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରିବେ। କମିଟି ଦ୍ୱାରା ଚୟନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଆକାରଖଣ୍ଡ ଏହି ଟଙ୍କା ସିଧାସଳଖ ପଠାଯିବ। ସୁତନାଯୋଗ୍ୟ, ପୂର୍ବରୁ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ସର୍ବାଧିକ ନମ୍ବର ରଖୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାଷା ବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଉପଲବ୍ଧ କରି 'ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ବୃତ୍ତି' ଭାବେ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି।

# ସାମାନ୍ତରେ ୮ ଲକ୍ଷ ଜନାମା ମାଓବାଦୀ ଗିରଫ

ମାଲକାନଗିରି, ୧୬।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସାମାନ୍ତ ଛତିଶଗଡ଼ ବିଭାଗରେ ଚାଲିଥିବା ମାଓବାଦୀ ବିରୋଧୀ ଅପରେସନ୍ ବେଳେ ୮ ଲକ୍ଷର ଜନାମା କୁଖ୍ୟତ ମାଓବାଦୀ ଡିଭିସିଏମ୍ ସୁଧାକର ଗୁଣ୍ଡାମ ପୁରୁଣୁଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ମିଳିଥିବା ସୁତନା ଅନୁଯାୟୀ, ବିଭାଗରୁ ଜିଲ୍ଲା ପୁଲିସ୍, ଡିଆରଜି, କୋର୍ଟା ୨୧୦୧ ଯବାନମାନେ ମିଳିତ ଭାବେ ମାଓଦମ୍‌ନ ନିମନ୍ତେ ବାସାଗୁଡ଼ାରେ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୁଣ୍ଡାମ ପୁରୁଣୁଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ପାଇଁ ଅଭିଯାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ କିଛି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟମାନେ ଫେରାର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସୁଧାକର ଧରାପଡ଼ି ଯାଇଥିଲା। ତାକୁ ପରୋକ୍ଷରେ ବିରୋଧୀ ସେ ଡିଭିସିଏମ୍ କ୍ୟାମ୍ପରେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ପରେ ଯବାନମାନେ ତାକୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ। ତା' ନାମରେ ବିଭିନ୍ନ ଥାନାରେ ଏକାଧିକ ମାମଲା ରହିଛି। ତାକୁ କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।



# ଦୁର୍ଘଟଣା ନେଲା ଦୁଇ ଜୀବନ

କଲମପୁର, ୧୬।୩ (ସମ୍ପାଦକ): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କଲମପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦେପୁର ଗ୍ରାମ କୁଲାଣି ନିକଟରେ ଶନିବାର ବିକଳ୍ପିତ ରାତିରେ ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଦୁଇଜଣ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ମୃତଦେହ ହେଲେ, କୁନାରତ୍ନ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦାସିଣୀ ପୁରୁଣୁଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ମିଳିଥିବା ସୁତନା ଅନୁଯାୟୀ, ବିଭାଗରୁ ଜିଲ୍ଲା ପୁଲିସ୍, ଡିଆରଜି, କୋର୍ଟା ୨୧୦୧ ଯବାନମାନେ ମିଳିତ ଭାବେ ମାଓଦମ୍‌ନ ନିମନ୍ତେ ବାସାଗୁଡ଼ାରେ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୁଣ୍ଡାମ ପୁରୁଣୁଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ପାଇଁ ଅଭିଯାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ କିଛି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟମାନେ ଫେରାର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସୁଧାକର ଧରାପଡ଼ି ଯାଇଥିଲା। ତାକୁ ପରୋକ୍ଷରେ ବିରୋଧୀ ସେ ଡିଭିସିଏମ୍ କ୍ୟାମ୍ପରେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ପରେ ଯବାନମାନେ ତାକୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ। ତା' ନାମରେ ବିଭିନ୍ନ ଥାନାରେ ଏକାଧିକ ମାମଲା ରହିଛି। ତାକୁ କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।

# ଶିମିଳିପାଳ ପାଲଟିଛି ଅଧିକାଂଶର ହର୍ଦ୍ଦ

# ଦୁଇ ମାସରେ ୨୦କୋଟିର ଅଧିକ ନଷ୍ଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଏବେ ଅଧିକାଂଶର ହର୍ଦ୍ଦ ପାଲଟିଛି। ଏକର ଏକର କମିରେ କୋଟିକୋଟି ଟଙ୍କାର ଅଧିକ ନଷ୍ଟ ହେଉଛି। ଅଭୟାରଣ୍ୟର କୋଟି ଅଞ୍ଚଳରେ ବର୍ଷବର୍ଷ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଏହି ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ଫସଲ ବିଷୟରେ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପରେ ଗତକାଳି ପୁଲିସ୍ ଗା କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅଧିକ ନଷ୍ଟ କରିଛି। ପୁଲିସ୍, ଅବକାରୀ ଓ ବନ ବିଭାଗର ମିଳିତ ଟିମ୍ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ଫସଲ ବିଷୟରେ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପୂର୍ଣ୍ଣାପ୍ତି ଓ କୋଟିଗୁଡ଼ା ଗାଁରେ ଚଢ଼଼ କରି ଅଧିକ ନଷ୍ଟ କରିଛି। ତେବେ ଖାଲି ଧରିବ ନୁହେଁ, ଅଭୟାରଣ୍ୟର ଆହୁରି ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ମଧ୍ୟ ଏକର-ଏକର

କମିରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ଅଧିକାଂଶର ହେଉଥିବା ପୁଲିସ୍ ସହଯୋଗ କରୁଛି। ତେଣୁ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ପୁଲିସ୍ ଗଠନ ସହାୟ ଆଣିବା କରାଯିବ। ଅଧିକାଂଶର ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଭିତରୁ କୋଟିକୋଟି ଟଙ୍କାର ଅଧିକ ନଷ୍ଟ କରାଯିବା ପରେ ଏହା ଉପରେ ଏବେ ଏକ୍ସ-ସିଏ ନକର ପଡ଼ିଛି। ତେଣୁ ଏକ୍ସ-ସିଏ ନିଜର ଖବରକୁ ଅଧିକ ସକ୍ରିୟ କରିଦେଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ଏକ ସ୍ପେଶାଲ ଟିମ୍ ଗଠନ ହୋଇଛି। କିଏ ଏହି ଚାଷ ପଛରେ ରହିଛି, ତାକୁ ଖୋଜିବାହାର କରାଯିବ। ଜଣାପଡ଼ିଛି, ଏହି ଅଧିକାଂଶର ଚଢ଼଼ରେ ରାଜ୍ୟ ବାହାରର କିଛି ନିଶା ମାଫିଆ ରହିଛନ୍ତି। ସେ ତା'ର ବ୍ୟାଞ୍ଜନ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ଚାଷ କରାଉଛି।

# ଦେବଗଡ଼ ବିଜେଡି କମିଟିର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ଦେବଗଡ଼ ବିଜେଡି ସଂଗଠନିକ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ଚଣ୍ଡୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅନୁମୋଦନକ୍ରମେ ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି କମିଟିରେ ୬ଜଣ ଉପଦେଷ୍ଟା, ୮ଜଣ ଉପସଭାପତି, ୧୬ଜଣ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଏବଂ ୧୩ଜଣ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ବିଜେଡି ସଂଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶ ଦାସଙ୍କ ଦସ୍ତଖତ ସମ୍ମିଳିତ ପ୍ରେସ୍ ବିକ୍ଷେପି ଅନୁଯାୟୀ, ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ଉପଦେଷ୍ଟା ଭାବେ ବିଭୂତି ଗଙ୍ଗଦେବ, ସତ୍ୟନାରାୟଣ ପାଣି, ପ୍ରମୋଦ ଝଙ୍କାର, କାମାକ୍ଷା ଗଙ୍ଗଦେବ, ପଞ୍ଚିଆ ଭୋଇ, ଲଳିତ ମୋହନ ପ୍ରଧାନ ଏବଂ ଲିଙ୍ଗରାଜ ସାହୁ ନିୟୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଉପସଭାପତିମାନେ ହେଲେ, ଦେବେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ଶାନ୍ତିନାଥୀ ଦେବ, କୌଶିକ ପ୍ରଧାନ, ଅମରେନ୍ଦ୍ର ଗଙ୍ଗଦେବ, ସମରେନ୍ଦ୍ର ଜିତ, ମଦନମୋହନ ପ୍ରଧାନ, ଭକ୍ତବନ୍ଧୁ ପ୍ରଧାନ ଏବଂ ଗୀତାଞ୍ଜଳି ପାଣି। ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଦାୟିତ୍ୱ ପାଇଥିବା ନେତାମାନେ ହେଲେ, ବିକାଶ ପ୍ରଧାନ, ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ପାତ୍ର, ମଧୁସୂଦନ ପ୍ରଧାନ, ତାରିଣୀସେନ ପ୍ରଧାନ, ଶୋଭେନ ସାମଲ, ଭୂପେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ନାୟକ, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଭୂଷା, ଲଳିତ ମୋହନ ନାୟକ, ଲୁକ୍ମଣ ଚଣ୍ଡୋ, ମନୋଜ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ନେତ୍ରାନନ୍ଦ ସାହୁ, ଶଙ୍କରଶର୍ମା ମହାପାତ୍ର, କୁଳମଣି ରାଉତ, ଅନୀଲ ରଣା, ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ନନ୍ଦ ଏବଂ ତପନ କୁମାର ସାହୁ। ଅପରପକ୍ଷେ ୧୩ଜଣ ସମ୍ପାଦକ ହେଲେ, ରାଜେଶ ମହାନାୟକ, ବର୍ଷାରଣା ମୁଣ୍ଡା, ପାଣ୍ଡବ ସେଠା, ସମୀର କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ସୁଶୀଳା ଜୟସାଲ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ, ବିଦ୍ୟାଧର ପ୍ରଧାନ, ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ବେହେରା, ଦୀପନ କୁମାର ନାୟକ, ପ୍ରକାଶ ପ୍ରଧାନ, ରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ପପୁ ବିଶ୍ୱାଳ ଏବଂ ଜୟଦେବ ସାହୁ।

# ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ବିଶ୍ୱାଳ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବିଜେଡି ସମ୍ପାଦକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି କମିଟିରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କୁ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ନିୟୁକ୍ତି ମିଳିଛି। ସେହିପରି ପ୍ରତିମା କୁମାରୀ ମହାରଣାଙ୍କୁ ଜଗତସିଂହପୁର ମହିଳା ବିଜେଡିର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଦାୟିତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ବିଜେଡି ସଭାପତି ଚଣ୍ଡୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଦୁଇ ନେତାଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତି କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ବିଜେଡି ସଂଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।



ରାଜ୍ୟ ବାହାରର ମାଓବାଦୀ ଡିଭିସିଏମ୍ ସୁଧାକର ଗୁଣ୍ଡାମ ପୁରୁଣୁଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି।

ଅଧିକାଂଶର ହର୍ଦ୍ଦ ପାଲଟିଛି। ଅଭୟାରଣ୍ୟର କୋଟି ଅଞ୍ଚଳରେ ବର୍ଷବର୍ଷ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଏହି ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ଫସଲ ବିଷୟରେ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପରେ ଗତକାଳି ପୁଲିସ୍ ଗା କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅଧିକ ନଷ୍ଟ କରିଛି। ପୁଲିସ୍, ଅବକାରୀ ଓ ବନ ବିଭାଗର ମିଳିତ ଟିମ୍ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ଫସଲ ବିଷୟରେ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପୂର୍ଣ୍ଣାପ୍ତି ଓ କୋଟିଗୁଡ଼ା ଗାଁରେ ଚଢ଼଼ କରି ଅଧିକ ନଷ୍ଟ କରିଛି। ତେବେ ଖାଲି ଧରିବ ନୁହେଁ, ଅଭୟାରଣ୍ୟର ଆହୁରି ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ମଧ୍ୟ ଏକର-ଏକର କମିରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ଅଧିକାଂଶର ହେଉଥିବା ପୁଲିସ୍ ସହଯୋଗ କରୁଛି। ତେଣୁ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ପୁଲିସ୍ ଗଠନ ସହାୟ ଆଣିବା କରାଯିବ। ଅଧିକାଂଶର ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଭିତରୁ କୋଟିକୋଟି ଟଙ୍କାର ଅଧିକ ନଷ୍ଟ କରାଯିବା ପରେ ଏହା ଉପରେ ଏବେ ଏକ୍ସ-ସିଏ ନକର ପଡ଼ିଛି। ତେଣୁ ଏକ୍ସ-ସିଏ ନିଜର ଖବରକୁ ଅଧିକ ସକ୍ରିୟ କରିଦେଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ଏକ ସ୍ପେଶାଲ ଟିମ୍ ଗଠନ ହୋଇଛି। କିଏ ଏହି ଚାଷ ପଛରେ ରହିଛି, ତାକୁ ଖୋଜିବାହାର କରାଯିବ। ଜଣାପଡ଼ିଛି, ଏହି ଅଧିକାଂଶର ଚଢ଼଼ରେ ରାଜ୍ୟ ବାହାରର କିଛି ନିଶା ମାଫିଆ ରହିଛନ୍ତି। ସେ ତା'ର ବ୍ୟାଞ୍ଜନ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ଚାଷ କରାଉଛି।

# ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାର ଅବଶିଷ୍ଟା...

## 'ଲଟେରା ମାର୍ଟିନ୍'...

୪୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଠକେଇ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୩ରେ ବେଆଇନ ଲଟେରା କାରବାର ଅଭିଯୋଗରେ କର୍ଣ୍ଣାଟକ ଓ ତାମିଲନାଡୁ ପୁଲିସ୍ ଡାକର ବ୍ୟବସାୟିକ ଫ'ସ୍ତାରେ ଚଢ଼଼ କରିଥିଲା। ୨୦୧୫ରେ ଟିକସ ଠକେଇ ଅଭିଯୋଗରେ ଆନ୍ଧ୍ରକର ବିଭାଗ ତାଙ୍କ ଫ'ସ୍ତାରେ ଚଢ଼଼ କରିଥିଲା। ୨୦୧୬ରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ମନି ଲକ୍ଷ୍ମି ଅଭିଯୋଗ, ୨୦୧୮ରେ ସିବିଆଇ ମାର୍ଟିନଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଯାଞ୍ଚ କରିଥିଲା। ୨୦୨୨ରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ସୁନର୍ବାର ମାର୍ଟିନଙ୍କ କମ୍ପାନୀ ଉପରେ ଚଢ଼଼ କରିଥିଲା ଓ ୪୦୯ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ କରିଥିଲା। ସେହିପରି ୨୦୨୩ରେ ସିବିଏ ସରକାରଙ୍କୁ ୯୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇବା ଅଭିଯୋଗରେ ଇଡି ମାର୍ଟିନଙ୍କ ୪୫୬ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ କରିଥିଲା। ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତ ରାଜନୀତିରେ ମାର୍ଟିନଙ୍କର ବେଶ୍ ପ୍ରଭାବ ରହିଛି। କେରଳର ପିନାରାୟନ ବିଜୟନ ସରକାର ସହ ତାଙ୍କର ସମ୍ପର୍କ ନିବିଡ଼ ଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତର ଲୋକମାନେ ବହୁ ପରିମାଣରେ ଲଟେରା କିଣିଥାଆନ୍ତି। ଗତ ୧ ଦଶନ୍ଧି ମଧ୍ୟରେ ଲଟେରା ସୂତ୍ରରୁ ମିଳୁଥିବା ରାଜସ୍ୱ ହେରକରେ ୨୦୦ଟି ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଏକ ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ୨୦୧୧ରେ ଲଟେରା ସୂତ୍ରରୁ କେରଳର ସିପିଏମ୍ ସରକାର ବାର୍ଷିକ ୫-୫୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ରାଜସ୍ୱ ପାଇଥିଲେ, ସମ୍ପ୍ରତି ଏହା ୯-୯୬୪ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏକ ସମୟରେ ସିପିଏମ୍‌ର ଦୁଇ ବଡ଼ ନେତା ପିନାରାୟ ବିଜୟନ ଓ ବି.ଏସ୍. ଅଚ୍ୟୁତାନନ୍ଦନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କନ୍ଧ କାଳରେ ମାର୍ଟିନ୍ ବିଜୟନଙ୍କୁ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ପ୍ରକାଶିତ 'ବିଶାଳମାନ' ପତ୍ରିକାକୁ ମାର୍ଟିନ୍ ୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଚାନ୍ଦା ଦେଇଥିଲେ। ଅବଶ୍ୟ ବିରୋଧୀଙ୍କ ସମାଲୋଚନା ଯୋଗୁଁ ଏହି ଅର୍ଥ ବିଜୟନଙ୍କୁ ଫେରାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ତାମିଲନାଡୁର ଡିଏମ୍‌କେ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସ୍ୱାମିନ୍ ସରକାର ସହ ମାର୍ଟିନର ସମ୍ପର୍କ ଯଥେଷ୍ଟ ମଧୁର ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ବାମପନ୍ଥୀ ଲେଖକ ଗର୍ଭଜ ଦାମା ଲିଖିତ 'ଦି ମଦର'ର ପଟ୍ଟକଥା ଉପରେ ଆଧାରିତ ଓ ତତ୍କାଳୀନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କୁଶଭୀନିଧି ଦାମା ଲିଖିତ 'ଜ୍ଞାନାଗରନ' ନାମକ ଏକ ଚାରିମ୍ ପିଲୁକୁ ମାର୍ଟିନ୍ ପ୍ରୟୋଗନା କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଜୟଲଳିତା ସରକାର ଆସିବା ପରେ ଜମି ହତୁଡ଼ ଅଭିଯୋଗରେ ମାର୍ଟିନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା ଓ ୮ ମାସ ଜେଲରେ ରହିବା ପରେ ଜାମିନରେ ଖଲାସ ହୋଇଥିଲେ। ମାର୍ଟିନର ବାଣ୍ଟି ଅର୍ଜୁନ ସହ ତାମିଲନାଡୁର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ୱାମିନ୍ଙ୍କ ବାଣ୍ଟି ସରକାରଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ଅତି ଘନିଷ୍ଠ। ଅର୍ଜୁନ ସମ୍ପ୍ରତି ଡିଏମ୍‌କେ ସହଯୋଗୀ ଦଳ ବିଭିନ୍ନ ପଦାଧିକାର ରହିଛନ୍ତି। କୋଭିଡ଼ ସମୟରେ ତାଙ୍କ ଫ'ସ୍ତା ପକ୍ଷରୁ ମାର୍ଟିନଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଲୀନା ତାମିଲନାଡୁର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

## ଝାଲିନଙ୍କୁ ଭେଟି ପାଡ଼ିବ ନିମନ୍ତେ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ଫଟୋ ସେତେବେଳେ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିଲା।

## ସୁଦୃଢ଼୍ୟବର୍ ଏଲଡିସ୍...

ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ପୁଲିସ୍ ନୋଏଡ଼ା ସେକ୍ଟର-୪୯ରେ ଚଢ଼଼ କରିଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ୫ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ସହିତ ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ୨୦୧୩ଏଏଲ ସାପ ବିଷ ଏବଂ ୯ ବିଷଧର ସାପ ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା। ପରୋକ୍ଷରେ ଗୁଣ୍ଡାମ ପୁରୁଣୁଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା। ସେମାନେ ଏଲଡିସ୍ ପାର୍ଟି ପାଇଁ ସାପ ବିଷ ଯୋଗାଇ ଥିଲେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ି ଥିଲା। ଏହା ପରେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସେକ୍ଟର-୪୯ ଥାନାରେ ବନକଳକୁ ସୁରକ୍ଷା ଆଇନ ଅଧିକାରୀ ମାମଲା ରୁକ୍ କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ନେଇ ନୋଏଡ଼ା ପୁଲିସ୍ ଏଲଡିସ୍ ଅନେକ ଥର କେରା କରିଛି। ତେବେ ପ୍ରତିପଦ ସେ ଅଭିଯୋଗକୁ ଏଡ଼ାଇ ଦେଇଛନ୍ତି।

## ୧୯ ଓ ୨୦ରେ...

ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାମିଲନାଡୁର ସହାୟତାରେ। ତେବେ ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ କାଳବୈଶାଖୀ ବର୍ଷା ସାଙ୍ଗକୁ କୁଆପଥର ଓ ବଜ୍ରପାତର ବିପଦ ରହିଥିବା ନେଇ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ସତର୍କ ରହିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ୨୧ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାଳବୈଶାଖୀ ପ୍ରକୋପ ରହିବାକୁ ଥିଲେ ହେଁ ୧୯ ଓ ୨୦ରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ସହୁଅ ଥିବ ବୋଲି। ଏହି ଦୁଇଦିନ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରକଳ ବର୍ଷା ସାଙ୍ଗକୁ କୁଆପଥର ମାଡ଼ ଏବଂ ସ୍ଥାନେସ୍ଥାନେ ପବନର ବେଗ ବଡ଼ି ୪୦-୫୦ କିମି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଇପାରେ। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଏହି ଦୁଇ ଦିନ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଅନେକ ଯୋଗ୍ୟ ଆଲର୍ଟ କାରି କରାଯାଇଛି। ତେବେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୨ ପରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ତାମିଲନାଡୁର ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ। ୨୨ରୁ ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ ମଧ୍ୟରେ ତାମିଲନାଡୁର ବୃଦ୍ଧି ହୋଇ କିଛି କିଛି ଆଖ୍ୟାନ୍ତରାଣ ଜିଲ୍ଲାର ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ କିମ୍ବା ଏହାଠାରୁ ଅଧିକ ଛୁଇଁବ ଏବଂ କିଛି ଜାଗାରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମଲହରୀ ଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

## କାଳବୈଶାଖୀ ଚାଲିଲା...

ହାତକୁ ନିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ କୁମାର ଟିଏମ୍ ହେଉଥିବା ବର୍ଷା ବନ ବିଭାଗକୁ ଆହୁରି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିଦେଇଛି। ବର୍ଷା ଯୋଗୁଁ ଗୁଣ୍ଡାମ ପତ୍ର ସବୁ ଓହା ହୋଇଛି।

ଶିମିଳିପାଳ ବ୍ୟାପ୍ଟୁ ଫରଷ୍ଟ ପ୍ରକଳ୍ପର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଚଣ୍ଡୀ ସୁଧାକର ମୁଖ୍ୟ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଫରଷ୍ଟ ଡିଭିସନ୍ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ଗୋବିନ୍ଦନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ରବିବାର ସକାଳ ୬ଟା ସୁଦ୍ଧା ତୁଳୁରାରେ ସର୍ବାଧିକ ୩୬.୫୯ ମିମି ବର୍ଷା ଭୋକ୍ଟ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ମାର୍ଚ୍ଚାଥରେ ୩୬.୮୩ ମିମି, ବରହେପାଣିରେ ୧୬.୬୮ ମିମି, ଉତ୍ତର ନୱଖାରେ ୧୫.୮୦ ମିମି, ଚଢ଼଼଼ରେ ୧୧.୨୦ ମିମି, କବାଟପାଲରେ ୧୧.୧୩ ମିମି, ବାରିପଦାରେ ୬.୬୨ ମିମି, ଦକ୍ଷିଣ ନୱଖାରେ ୬.୨୦ ମିମି, ଦକ୍ଷିଣ ପିଠାବଟାରେ ୪.୫୬ ମିମି, ଉତ୍ତର ପିଠାବଟାରେ ୪.୩୨ ମିମି, କେନ୍ଦ୍ରପୁଣ୍ଡରେ ୩.୮୮ ମିମି, ଜେନାବିଲରେ ସେନିମ୍ପୁ ୧.୭୮ ମିମି ଏବଂ ରେକର୍ଡ ହୋଇଛି। ତେବେ ସାତକୋଶିଆ, କୁଳିପାଳ, ଭଞ୍ଜବନ୍ଦା, ଉତ୍ତର ବରହାକାମୁଡ଼ା, ଠାକୁରପୁଣ୍ଡା, ପୋଡ଼ାଡ଼ିହାରେ ଗତ ୧୨ ଘଣ୍ଟାରେ ଶୁନ୍ୟବର୍ଷା ରେକର୍ଡ ହୋଇଥିବା ନେଇ ସୁତନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଶିମିଳିପାଳରେ ବୃଷ୍ଟିପାତ ଯୋଗୁଁ ଜଙ୍ଗଲ ମଧ୍ୟରେ ଫସାଲ ଥିବା ଜଳାଶୟ ଓ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଥିବା ନଦୀ ଯଥା କୁଡ଼ାବଳଳ, ଖେଶ୍, କେଶ୍, ସାଲନା, ସଞ୍ଜ, ଠକେଇ, ଖଡ଼ଖାଳ, ପଲପଳା, ଗଙ୍ଗାହାର ଆଦି ନଦୀରେ ଜଳସ୍ତର ସ୍ୱଳ୍ପ ପରିମାଣର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଏଥିସହ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ବନାଗ୍ନି ତିଗ୍ରୀ ସାମୟିକ ସମୟ ପାଇଁ ଚଳି ଯାଇଛି। ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ତାମ୍ବର ପଏଣ୍ଟ ନେଇ କୋଶିବି ସୁତନା ନାହିଁ। ବର୍ଷା ସମ୍ବନ୍ଧେ ବନାଗ୍ନି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ସମେତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବନଖଣ୍ଡରେ ବନ କର୍ମଚାରୀମାନେ ବୋଧଧର୍ମ ନେଇ ସହ ନିୟୋଜିତ ରହିଛନ୍ତି।

## ଦହଗଞ୍ଜ କରିବ...

ଅଧିକ ରହିବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିବାରିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୨ ପରେ ଅଧିକାଂଶ ଜିଲ୍ଲାରେ ତାମିଲନାଡୁର ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ ତେଜିବା ସହ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଲହରୀ (ହିଟ୍ ଖେଲ) ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେବା ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଏକାଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ଆଖ୍ୟାନ୍ତରାଣ ଓ ଓଡ଼ିଶାରେ ନେତା ଓ କର୍ମୀ ଅଗ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ଖରାଦ ସମ୍ମୁଖାନ୍ତ ହେବେ ଏବଂ ଉପକୂଳ ଓଡ଼ିଶାରେ ନେତା ଓ କର୍ମୀ ତାଡ଼ିକୁ ଗୁଣ୍ଡୁଳି ମଧ୍ୟରେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ରାତିରେ ସରା ସମିତି, ମାଲକ ବଜାଜରା ଉପରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ କଟକଣା ରହୁଥିବାରୁ ନେତାମାନେ କର୍ମୀ ଓ ସମର୍ଥକଙ୍କୁ ଧରି ଦିନ ବେଳା

**TPC/DL**  
ବିଶେଷ ସୁତନା

ନିୟମିତ ମରାମତି କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଆଜି ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ କଲ୍ୟାଣୀ ମାଞ୍ଚ ମାର୍ଜେଟ୍ ଓ ଗଜମାଟିଆ ଟନ ସଡ଼ି ଅଞ୍ଚଳରେ ସ

ମହଙ୍ଗା ପଢ଼ିଲା ଲଭ୍-ସେକ୍ସ-ଧୋକା

ହାତଗଣ୍ଠି ପରିବର୍ତ୍ତେ ହାତକଢ଼ି ଅପେକ୍ଷାରେ ଯୁବକ !

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ପାଦକ): ସମ୍ପୃକ୍ତ ଯୁବକ ଏହି ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଘଟଣା ଘଟିଛି ଧରୁଆଡ଼ିଆ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ। ସମ୍ପୃକ୍ତ ଯୁବକ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କରି ତାଙ୍କ ସହ



ଜଣକ ନିଜ ଶିଶୁପୁତ୍ର ସହ ବାପାଘରେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଥିଲେ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ବିଷ୍ଣୁ ଚେନ୍ଦ୍ରାକଳ କାମ କରିବାକୁ ଯାଇ ତାଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ଛିନ୍ନ କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ

ଧରୁଆଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମର ସ୍ୱକୀର୍ତ୍ତର ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ବିବାହ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ଉଭୟ ଯୁବକ ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଥିଲା। ବରବେଶରେ ବରଯାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଧରୁଆଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଖବର ପାଇ ତାଙ୍କ ପ୍ରେମିକା ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ଥାନା ବାରଣ୍ଡା ହୋଇଥିଲେ। ଫଳରେ ପୁଲିସ ବିଷ୍ଣୁଙ୍କୁ ରାସ୍ତା ଛାଡ଼ି ନେଇ ଥାନାରେ ଅଟକ ରଖିଛି। ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୁଏ ଉଭୟ ପକ୍ଷଙ୍କୁ ନେଇ ପୁଲିସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚଳାଇଛି। ଯୁବକ ଜଣକ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଏତଲା ଦେଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯିବ ବୋଲି ପୁଲିସ କହିଛି।

- ▶ ଅନ୍ୟ ଯୁବକଙ୍କୁ ବିବାହ କରିବାକୁ ଯାଉଥିଲେ
- ▶ ଥାନାକୁ ଉଠାଇ ଆଣିଲା ପୁଲିସ

ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବା ସହ ଏକ ପୁତ୍ର ସନ୍ତାନର ବାପା ହେବା ପରେ ନିଜ ଜୀବନରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ବିବାହ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଯୁବକଙ୍କୁ ସାଜି ବିବାହ କରିବାକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ବିବାହ ବେଦୀର ହାତଗଣ୍ଠି ପରିବର୍ତ୍ତେ ଆନାରେ ହାତକଢ଼ି ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିଛନ୍ତି

ରାସ୍ତାରେ କୋଇଲା ଗୁଣ୍ଠ ପାଇଁ ଦୁର୍ଘଟଣା



ହେମଗିରି, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ପାଦକ): ହେମଗିରି କୋଇଲା ଖଣି ଓ ପରିବହନ ସଂସ୍ଥା ରୁକ୍ ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ କୋଇଲା ଖଣିରୁ ଲାଗୁଥିବା ଚଟା ରୋଜଗାର କରୁଛନ୍ତି।

- ▶ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଚାଳକ
- ▶ ମରଣାନ୍ତକ ପାଲଟିଛି ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ପୋଲ

କନିକା ରେଲୱେ ସାଇଡ଼ି ଏବଂ ଆର୍ଯ୍ୟନ୍ ଜନସାଧାରଣ, ଜୀବନକୁ ତଥା ଚାଳକଙ୍କ କୋଲ୍ ସାମଗ୍ରି ଗ୍ରହଣ, ଚିତ୍ତୁରଗୁଡ଼ିକରେ ଧନକାବନକୁ ବିପଦରେ ପକାଇ ଟଙ୍କା ବୁଝା ହେଉଛି କୋଇଲା ପ୍ରତିଦିନ ଗୋଟେଇବାରେ ବ୍ୟସ୍ତ କମ୍ପାନୀ ସମୂହ।

ପରିବହନ ସଂସ୍ଥା ଚାଳକଙ୍କୁ ଟ୍ରାଫିକ୍ ପାରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରୁଥିବାବେଳେ ରାସ୍ତାରେ ପଡ଼ୁଥିବା କୋଇଲା ଗୁଣ୍ଠ ପାଇଁ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟୁଛି। ରାସ୍ତାରେ କୋଇଲା ଏବଂ ଧୂଳି ପାଇଁ ପ୍ରତିଦିନ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟୁଛି। ଫଳରେ ଗାଡ଼ି ଚାଳକ ସାଙ୍ଗକୁ ଜୀବନକୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ଏପରି ମରଣାନ୍ତକ ପାଲଟିଥିବା ସ୍ଥାନ ହେଉଛି ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନାଳ ପୋଲ ଅଞ୍ଚଳ। କିଛିଦିନ ପୂର୍ବେ ଏକ ଗରିଶା ଗାଈ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ମରିଥିବାବେଳେ ଶନିବାର ଗୋଟିଏ ଗାଡ଼ି ଆଇଏସ୍ ଗାଡ଼ି ପଛରେ ଧକ୍କା ହୋଇଛି। ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଗାଡ଼ି ଚାଳକ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଅବସ୍ଥାରେ ଗାଡ଼ି ଭାଙ୍ଗିରୁଜି ଯାଇଛି। ରାସ୍ତା ସଫାକରଣ ପାଇଁ ସିଧନ ତଥା ଦୁର୍ଘଟଣା ରୋକିବା ଦିଗରେ ପ୍ରଶାସନ ତଥା କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ଅବହେଳାକୁ ଅଳ୍ପକେ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ନ କରି ଆୟୋଜନ ପାଇଁ ସରକାର ହେଉଛନ୍ତି।

ଜିଲ୍ଲା ରୋହିଦାସ ବିକାଶ ଭବନ ନିମନ୍ତେ ଜମି ଚୟନ



ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ପାଦକ): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରୋହିଦାସ ସେବା ସଂଘ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏବଂ ବିକାଶ ଭବନ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ସରକାରୀ ଚୟନ ଅନୁଷ୍ଠାନ କରମଣିହି ସରକାର ସୁବଳିୟା ଗ୍ରାମରେ ରାଜ୍ୟ ନିରାକରଣ ବ୍ୟାପକ ଲୁଗା ଚିହ୍ନଟ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ଏହି ସେବା ସଂଘ ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନତ ମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାମାଜିକ ସଚେତନ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଆସୁଛି। ମାତ୍ର ସଂଘର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦ୍ୱାରା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନ ଥିବାରୁ ଯୋଗାଣ ଅନୁଷ୍ଠାନ ହୋଇ ଆସୁଛି। କିଛିଦିନ ପୂର୍ବେ ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ତଥା ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଣ୍ଠିଆନଙ୍କୁ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଜମି ଏବଂ ବିକାଶ ଭବନ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅନୁମତି ସମ୍ପାଦନ କରାଯାଇଥିଲା। ପାଣ୍ଠିଆନଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ଜମି ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ସଂଘ ସଭାପତି ସୁରେଶ

ସରକାରୀ ମହିଳା କଲେଜ ଛାତ୍ରାଧିବାସର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

‘ଉତ୍ତମ ଚରିତ୍ର ଓ ଶୃଙ୍ଖଳିତ ଜୀବନ ସଫଳତାର ଆଧାର’

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ପାଦକ): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସରକାରୀ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରା ନିବାସ ତେଜସ୍ୱିନୀ, ତପସ୍ୱିନୀ ଓ ଓଜସ୍ୱିନୀ ସମୂହର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ସମାବେଶରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ଇନ୍ଦିରା ଗଡ଼ନାୟକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ଛାତ୍ରାଧିବାସର ଆନ୍ତରାଳୀନ ଏକ ପରିବାର ପରି ପରିବୃତ୍ତ ହେବାକୁ ଉତ୍ସାହରେ ଭାବିବାରା ହୋଇ ପାଠପଢ଼ା ସହ ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରାକ୍ତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. କୁମୁଦିନୀ ରାଉତରାୟ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଆନ୍ତରାଳୀନକୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଓ ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଦୂର କରି ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ମାଧ୍ୟମରେ ଅତିକ୍ରମ କରି ସମାଜରେ ନିଜକୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ କରାଇଥିଲେ। ଉତ୍ତମ ଚରିତ୍ର ଗଠନ ଓ ଶୃଙ୍ଖଳିତ ଜୀବନ ଛାତ୍ରାଧିବାସର ସଫଳତାର ଆଧାର ବୋଲି ସେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ତପସ୍ୱିନୀ ଛାତ୍ରା ନିବାସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷିକା ଡ. ଭାନୁପ୍ରିୟା ଦାଶରାୟଣଙ୍କ ପ୍ରଦାନ କରି ଏହି ଛାତ୍ରା ନିବାସରେ ଛାତ୍ରାଳୟ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଛାତ୍ରାଧିବାସରେ ସେବା ଯୋଗାଣଥିବା ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଉପକୋଳନ ପ୍ରଦାନ କରି ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ



କରାଯାଇଥିଲା। ଆୟୋଜିତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ଆନ୍ତରାଳୀନ ଅତିଥି ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ। ସହ ଅଧ୍ୟକ୍ଷିକା ରାଜଲତା ନାଏକ, ଡ. ସରୋଜିନୀ ମିଶ୍ର, କ୍ୟାମ୍ପରାଣୀ ଗୁପ୍ତା ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଓଜସ୍ୱିନୀ ଛାତ୍ରାଧିବାସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷିକା ସୁତରାଣୀ ପଟ୍ଟେଇ ଅତିଥି ପରିବେଷିତ ହୋଇଥିଲା। ଅତିଥି ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ବେଳେ ଛାତ୍ରାଧିବାସ ସାଧାରଣ ସମାବେଶ ମୋନିଟ୍ରିଂ ପ୍ରଧାନ ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପାଠ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ସମାବେଶ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଭାବେ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଆନ୍ତରାଳୀନ ବ୍ୟାପକ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷିତ ହୋଇଥିଲା।

କୁର୍ଗା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରର ରତ୍ନମୁଦ ଉତ୍ସବ



ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ପାଦକ): ଗାଁରେପାଲି କୁର୍ଗା ଗ୍ରାମରେ ନବନିର୍ମିତ ଶ୍ରୀ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରର ଧ୍ୟାନ ଭଙ୍ଗି ତଥା ରତ୍ନମୁଦ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଗ୍ରାମର ଭଗବାନ ପଟ୍ଟେଲ ଉକ୍ତ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରୁଛନ୍ତି। ପଟ୍ଟେଲ ଓ ତାଙ୍କ ସହଧର୍ମିଣୀ ଅନୁପମା

ଅଘରିଆ ସମାଜର ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ପାଦକ): ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୪ ତାରିଖରୁ ଚାଳରପାଲି ବୁକ୍ ଗୟାରିଡ଼ି ଗ୍ରାମରେ ଚାଲିଥିବା ଅଘରିଆ ସମାଜର ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି। ଅଘରିଆ ସଭାପତି ପ୍ୟାରାମୋହନ ପଟ୍ଟେଲଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅଘରିଆ ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉଦ୍‌ଯୋଗରେ ସମାଜସେବା ଉତ୍ସାହୀ ଲୁଗା ଚିହ୍ନଟ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସମାଜକୁ ସୁସଂଗଠିତ କରିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାହାର ଦେଇଥିଲେ। କୁର୍ଗାମଧ୍ୟ ପଟ୍ଟେଲ, ଶ୍ରୀରାମ ଚନ୍ଦ୍ର ନାଏକ, ଯଶୋବନ୍ତ ନାଏକ, ମୁରଲୀଧର ପଟ୍ଟେଲ, ପ୍ରଦୀପ ପଟ୍ଟେଲ, ଦେବେନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟେଲ, ଶିବନାଥ ପଟ୍ଟେଲ, ଜଗନ୍ନାଥ ପଟ୍ଟେଲ, ଭୋପାଳ ପଟ୍ଟେଲ, ଉତ୍ତମ ପଟ୍ଟେଲ, ନାରାୟଣ ପଟ୍ଟେଲ ପ୍ରମୁଖ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ସମାଜର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ନିଜ ସୁବିଚ୍ଚିତ ମତ ରଖିଥିଲେ। ମହିଳା କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସୁମିତ୍ରା ପଟ୍ଟେଲ, ଅରତୀ ପଟ୍ଟେଲ, ସେହଲତା ପଟ୍ଟେଲ ସମାଜ ପ୍ରତିମହିଳାମାନଙ୍କ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ମଧୁସ୍ମିତା ନାଏକ, ସୁନିୟ ପଟ୍ଟେଲ ଓ ସାଥୀ ମନୋରଞ୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ସୁବାସ ନାଏକ ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ସନାତନ ନାଏକ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ଏନ୍‌ଟିପିସି ଦର୍ଲିପାଲି ପକ୍ଷରୁ ଏମ୍‌ଓୟୁ ସ୍ୱାକ୍ଷର

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ପାଦକ): ଷ୍ଟିଭ୍ ଲାଇଟ୍ ସ୍ଥାପନ ସାଧାରଣ ପରିଚାଳକ (ମାନବ ସମ୍ବଳ) ପ୍ରତିଭା ପାଇଁ ଏନ୍‌ଟିପିସି ଦର୍ଲିପାଲି ପକ୍ଷରୁ ଏମ୍‌ଓୟୁ ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଛି। ଏମ୍‌ଓୟୁ ସ୍ୱାକ୍ଷର ଦ୍ୱାରା ଏମ୍‌ଓୟୁ ସ୍ୱାକ୍ଷର ଦାୟିତ୍ୱବୋଧ ପଦକ୍ଷେପର ଅଂଶ ଭାବେ ଏନ୍‌ଟିପିସି ଦର୍ଲିପାଲି ବାଲକାଟୀ ଏବଂ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ୫୦୦ ବ୍ୟକ୍ତି ଷ୍ଟିଭ୍ ଲାଇଟ୍ ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ସେଲ୍‌ସେବା ସଂସ୍ଥା ସଂଯୋଗ ସହ ୧୮-୧୯ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ମୂଲ୍ୟର ଦୁଇଟି ଏମ୍‌ଓୟୁ ସ୍ୱାକ୍ଷର କରାଯାଇଛି। ସଂଯୋଗ ଓଡ଼ିଶାର କଣ୍ଟାବାଞ୍ଚିରେ ଅବସ୍ଥିତ ଏକ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ସେଲ୍‌ସେବା ସଂସ୍ଥା। ଏହି ସଂସ୍ଥା ଜୀବିକା ଏବଂ ମହିଳା ସଶକ୍ତକରଣ ବିଭିନ୍ନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏହା ସ୍ୱାକ୍ଷର କରାଯାଇଛି। ଏନ୍‌ଟିପିସି ଦର୍ଲିପାଲିର ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଥିଲା।

ବିଲେଇମୁଣ୍ଡା ଚକ୍ରା ଶନିଦେବ କର୍ମଚିର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ

ହେମଗିରି, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ପାଦକ): ହେମଗିରି ବୁକ୍ ବିଲେଇମୁଣ୍ଡା ଚକ୍ରା ଶନିଦେବ କର୍ମଚିର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ହଜାର ହଜାର ସଂଖ୍ୟାରେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ସମେତ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଯୋଗେଶ କୁମାର ସିଂ, ହେମଗିରି ବୁକ୍ ବିକେଟି ସଭାପତି ସୁଭାଜି ପତି, ସୁଭାଜି ମିଶ୍ର, ପ୍ରମୋଦ ପତି, ହୁକୁମ୍ ମାଲି ସା, ବିକ୍ଟ ବାହୁ ଏବଂ ବରିଷ୍ଠ ନେତୃତ୍ୱମଣ୍ଡଳୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଶ୍ରୀକାଳ୍ପ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଇଁ ମିନାବତୀ, ଶଙ୍ଖାଧର ବାଦ୍ୟ କଳାପ୍ରଦର୍ଶନ, ଛତିଶଗଡ଼ କରମା ନୃତ୍ୟ ଇତ୍ୟାଦି ବ୍ୟବସ୍ଥା ସାଙ୍ଗକୁ ପ୍ରସାଦ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା।

ଏନ୍‌ଝାଇକେ ପକ୍ଷରୁ ଭୋଟର ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ପାଦକ): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସରକାରୀ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନେହରୁ ଯୁବ କେନ୍ଦ୍ର (ଏନ୍‌ଝାଇକେ) ପକ୍ଷରୁ ଭୋଟର ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଇନ୍ଦିରା ଗଡ଼ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଏବଂ ଏନ୍‌ଝାଇକେର ପୂର୍ବତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନବୀନ ପୂର୍ବତନ ଉପ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଲାଳାଧର କାଲୋ, ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର



ରଜକ ସେବାସଂଘ ତେଲିପାଲି ଆଞ୍ଚଳିକ କର୍ମଚିର ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀ

ସମାଜର ସାମଗ୍ରୀକ ବିକାଶ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ



ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ପାଦକ): ରଜକ ସେବାସଂଘ ତେଲିପାଲି ଆଞ୍ଚଳିକ କର୍ମଚିର ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀ ରବିବାର ଅବନକେଲା ଗ୍ରାମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଗ୍ରାମ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସଭାସଭାକୁ ଦାପ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ସଭାସଭାରେ ଆରାଧ୍ୟ ଦେବୀ ମା' ସମଲେଇଙ୍କ ଆରାଧନା କରାଯାଇ ସଭାକାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଆସନ୍ତା ୨୪ ତାରିଖ ନୂଆପଡ଼ା ସହରରେ ହେବାକୁ ଥିବା ସଂଘର ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀର ସଫଳତା ସମାପ୍ତ ହେବାରୁ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା/ଖାରା ଏବଂ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ଆଞ୍ଚଳିକ କର୍ମଚି ଖାରା ପ୍ରସ୍ତୁତି ନେଇ ସମାକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ସମ୍ମିଳନୀ ପାଇଁ ନୂଆପଡ଼ା ଅଭ୍ୟର୍ଥନା କର୍ମଚି ତେଲିପାଲି ଆଞ୍ଚଳିକ କର୍ମଚି ପକ୍ଷରୁ ୧୩୫୦୦ ଟଙ୍କା ସହଯୋଗ କରାଯିବ ବୋଲି ଆଞ୍ଚଳିକ କର୍ମଚି ସଭାପତି ଅଭିନୁ ଚନ୍ଦ୍ର ସେଠ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ସମ୍ବଲପୁର ଓ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଆର୍ଥିକ ସହଯୋଗର ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କର୍ମଚି ସମାପକ ଜୟକୃଷ୍ଣ ସେଠଙ୍କ ସଂଯୋଗନାରେ ଉକ୍ତ ସମାକ୍ଷା ହୋଇଥିଲା। ଆଞ୍ଚଳିକ ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ



କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କର୍ମଚି ସଭାପତି ଉତ୍ତମ କୁମାର ସେଠ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ନୂଆପଡ଼ାରେ ହେବାକୁ ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀର ସଫଳତା ପାଇଁ ସମଗ୍ର ସହଯୋଗ କାମନା କରିବା ସହ ତେଲିପାଲି ଆଞ୍ଚଳିକ କର୍ମଚି ସଂଘର ଅନୁକୃଷ୍ଟିତା ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ସଂଘର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଉପଦେଷ୍ଟା ତଥା ପୂର୍ବତନ ବିଡିଓ ବ୍ରହ୍ମଣୀ ସେଠ, ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସେଠ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ପ୍ରତାପ କୁମାର ବେକା, ଉପସଭାପତି ସୁବନ ସେଠ, ବଳିଙ୍ଗା ଆଞ୍ଚଳିକ କର୍ମଚି ସଭାପତି କଳିନ୍ଦ୍ର ସେଠ, କଲିଙ୍ଗା ଆଞ୍ଚଳିକ କର୍ମଚି ସଭାପତି ଅର୍ଜୁନ

ତେରାବିଶରେ କାଳବୈଶାଖୀର ତାଣ୍ଡବ

ବରଗଛ ପଡ଼ି ଭାଙ୍ଗିଲା କ୍ୟାବିନ୍ ଓ ସ୍କୃଟି



ତେରାବିଶ, ୧୭୩(ସମିପ): କାଳବୈଶାଖୀର ତାଣ୍ଡବ ଯୋଗୁଁ ତେରାବିଶ ବୁକ୍ କମ୍ପାନୀର ଯାତାୟତ ପଥରେ ଅକ୍ତିତ ନୁଆହାଟ ଶନିମସିର ଛକରେ ଥିବା ଏକ ବିରାଟ ବରଗଛ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଛି । ଗଛଟି ଏକ କ୍ୟାବିନ୍ ଉପରେ ପଡ଼ିବାରୁ କ୍ୟାବିନ୍ ଓ ସ୍କୃଟି ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଥିବା ବେଳେ ସେଠାରେ ଥିବା ଏକ ସ୍କୃଟି ମଧ୍ୟ ଭାଙ୍ଗି ଚୋପା ହୋଇଯାଇଛି । କ୍ୟାବିନ୍ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କାର ସାମଗ୍ରୀ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି ।

ରମ୍ପାନ ମାସରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍‌କାର୍ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ

ପଞ୍ଚୁପାଣ୍ଡବ, ୧୭୩(ସମିପ): ତେରାବିଶ ବୁକ୍ ସଦାନନ୍ଦପୁର ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ପୁସ୍ତକମାନଦାନମାନଙ୍କର ପବିତ୍ର ରମ୍ପାନ ମାସ ରାଜିଥିବା ସମୟରେ ଘନଘନ ବିଦ୍ୟୁତ୍‌କାର୍ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଦୀର୍ଘ ମାସ ଧରି ପାଳନ ହେଉଥିବା ଏହି ପର୍ବରେ ରୋଜା ରଖିବା, ଉପବାସ ରହିବା, ଦିନକୁ ୫-୬ ଘଣ୍ଟା କୋରାମ ପଢ଼ିବା ଓ ରାତିରେ ତରାବି ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଉଛି । ଏହି ସମୟରେ ବାରମ୍ବାର ବିଦ୍ୟୁତ୍‌କାର୍ ପର୍ବ ପାଳନରେ ଘୋର ଦୟାଯାତ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି । ତେବେ ଏ ମାସରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସରବରାହ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ରହିବା ପାଇଁ ପୁସ୍ତକମାନ ଭାଇଭଉଣୀମାନେ ବାଲିତନ୍ତ୍ରପୁର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

ନଳକୂପ ଅଟଳ; ୧୫ ପରିବାର ହାନିସ୍ତା



ପଞ୍ଚୁପାଣ୍ଡବ, ୧୭୩(ସମିପ): ତେରାବିଶ ବୁକ୍ ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ ପଞ୍ଚାକ୍ଷର ଅକ୍ତିତ ସଦାନନ୍ଦପୁର ଗ୍ରାମର ଗୁଡ଼ିଆସାହି ନିକଟରେ ଥିବା ସରକାରୀ ନଳକୂପ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେଲା ଅଟଳ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ଏହି ନଳକୂପଟି ରାସ୍ତାର ଗୋପାଳସାହି ନିକଟରେ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହା ଉପରେ ୫୦ ପରିବାର ସମେତ ପଥଚାରୀମାନେ ତୃଷ୍ଣା ନିବାରଣ ପାଇଁ ନିର୍ଭର କରିଥାନ୍ତି । ଖରାଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଅଟଳ ନଳକୂପଗୁଡ଼ିକୁ ସତକ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଏହି ନଳକୂପଟି ସତକ ନହେବା ନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ଉଚିତ ମରାମତି କରିବାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ୨ ଗୁରୁତର

ତେରାବିଶ, ୧୭୩(ସମିପ): କଟକ-ବାହାଲି ରାଜରାସ୍ତାର ଚାନ୍ଦୋଳ ଫାଣ୍ଡିନିକଟରେ ଗତକାଳି ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟାବେଳେ ଏକ ଟାଟାଏସି ଧକ୍କାରେ ଏକ ବାଇକ୍‌ରେ ଯାଉଥିବା ଦୁଇଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ତେରାବିଶ ବୁକ୍ ଯାତ୍ରାବାରିମୁକ୍ତ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ଅକ୍ତିତ ତେହେଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଗୋଲଖ ବନ୍ଧୁ ସାହୁ (୬୨) କୁ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି ଥାନା ଅକ୍ତିତ ଲୋକନାଥପୁର ଗ୍ରାମର ଅକ୍ତିତ ମହାକୁଡ଼ ଏକ ବାଇକ୍‌ରେ ନେଇ ବରପାତ୍ର ଦେଖିବା ପାଇଁ ଯେଉଁଠି ଗ୍ରାମକୁ ଯାଉଥିଲେ । ତେବେ ଚାନ୍ଦୋଳ ଫାଣ୍ଡିଠାରେ ଅକ୍ତିତ ଦୂରରେ କଟକ-ବାହାଲି ରାଜରାସ୍ତାରେ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ପଛପଟୁ ଏକ ଟାଟାଏସି ଧକ୍କାରେ ଦୁଇ ଗରିରେ ପକାଇଥିଲା । ଉଭୟ ବାଇକ୍ ଆରୋହୀଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ୧୦୮ ଯୋଗେ ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ପଠାଇଥିଲେ । ପରେ ଅକ୍ତିତ ଗୁରୁତର ହେବାକୁ ସେମାନଙ୍କୁ କଟକ ଶିତ ଏକ ଘରୋଇ ଚିକିତ୍ସାକେନ୍ଦ୍ରକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି ।

ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଭାଙ୍ଗିଲା ନେତାଜୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ପିଣ୍ଡ



ପାରାଦୀପ, ୧୭୩(ସମିପ): ବନ୍ଦରନଗରୀ ପାରାଦୀପ ସହରର ବଡ଼ପଡ଼ିଆ ନିକଟରେ ଥିବା ନେତାଜୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ପିଣ୍ଡ ଅଜଣା ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଛି । ଏହି ରାସ୍ତା ଦେଇ ପିଆଇସିଟି ବର୍ଷ ୫ ନମ୍ବର ଗେଜେଟ୍ ବହୁ ଭାରିଯାନ ଯିବାଆସିବା କରିଥାନ୍ତି । ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ରହିଥିବା ସ୍ଥାନଟି ଅଣସଂରାଧିଆ ଥିବାରୁ ବହୁ ସମୟରେ ଏହି ନେତାଜୀ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ପିଣ୍ଡରେ ଟ୍ରକ୍ ପିଟି ହୋଇ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଛି । ଆଜି କୌଣସି ଏକ ଅଜଣା ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିର ପେଡେଷ୍ଟାଲଟି ଖସିଗୁଡ଼ି ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏହି ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିଟି ନେତାଜୀ ମେମୋରିଆଲ କୁବ ହାରା ୨୦୦୪ ମସିହାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଥିଲା ଏବଂ ଏହାକୁ ପୁଷ୍ପମହା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ତେଣୁ ବାରମ୍ବାର ଏଭଳି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟୁଥିବାରୁ ଏହି ସ୍ଥାନକୁ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିବାକୁ ବନ୍ଦର ପ୍ରଶାସନକୁ ନେତାଜୀ ମେମୋରିଆଲ ଟ୍ରଷ୍ଟର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ପବିତ୍ର ମିଶ୍ର ଏବଂ ନେତାଜୀ ପ୍ରେମୀମାନେ ଦାବି ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ଯାଦବ ମହାସଭା ପକ୍ଷରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ

ଜଗତସିଂହପୁର, ୧୭୩(ସମିପ): ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଉପନେତାଙ୍କର ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁରଠାରେ ଯାଦବ ଭବନ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ମୂଲ୍ୟବାନ ଜମି ପ୍ରଦାନ କରିଥିବାରୁ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଯାଦବ ମହାସଭା ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଯାଦବ ଭବନ ନିର୍ମାଣ ହେଲେ ଓଡ଼ିଶାର କୋଣାର୍କକୋଣାରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ରାଜଧାନୀ ଆସୁଥିବା ଯାଦବ ଭାଇମାନେ ଏହି ଭବନର ଉପଯୋଗ କରିପାରିବେ ବୋଲି ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଯୁବ ଯାଦବ ମହାସଭାର ସଭାପତି ଆଇନକାରୀ ନରେଶ ଦାସ, ସମ୍ପାଦକ ସୁଜାତା କୁମାର ଦାସ, ଉପସଭାପତି ଶିବପ୍ରସାଦ ବେହେରା, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦାସ, ଜିଲ୍ଲା ଯାଦବ ମହାସଭା ଆବାହକ ସୁବାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ବୁକ୍‌ର ଯାଦବ ନେତୃତ୍ୱ ବାବାଜୀ ଚରଣ ଦାସ, କାର୍ତ୍ତିକ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ବାହାଲିଆ, ଅଶୋକ ଦାସ, ରବୀନ୍ଦ୍ରନାଥ ବେହେରା, ମନୋଜ ବେହେରା, ଭଞ୍ଜ କିଶୋର ବେହେରା, ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ବେହେରା, ବସନ୍ତ କୁମାର ବେହେରା, ସୁନାଲ ପରିଡ଼ା, ସତ୍ୟନାଥ ଦାସ, ବାବୁଲି ଦାସ, କମଳାକାନ୍ତ ପରିଡ଼ା, ଆଶିଷ କୁମାର ମାଣିଆ, ଆଶୁତୋଷ ଦାସ, ଦିଲ୍ଲିପ କୁମାର ମହାକୁଡ଼ ପ୍ରମୁଖ ମତପ୍ରକାଶ କରିବା ସହିତ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ଏହା ସହିତ ଉତ୍କଳ ଯାଦବ ମହାସଭାର ରାଜ୍ୟ ନେତୃତ୍ୱ ମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ଅବସରରେ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଥିଲେ ।

ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଆଜି ପୁଲିସର ପୁାର୍‌ମାର୍ଚ୍



ଆଜି, ୧୭୩(ସମିପ): ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ତାରିଖ ଘୋଷଣା ହେବା ପରେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଚପୁରତା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଆଜି ବୁକ୍‌ରେ ନିର୍ବାଚନକୁ ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳାର ସହିତ ସମାପନ କରିବାକୁ ପୁଲିସ୍ ଚପୁର ହୋଇଛନ୍ତି । ରବିବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଆଜି ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ପୁାର୍‌ମାର୍ଚ୍ କରାଯାଇଛି । ଆଜି ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସଦସ୍ୟାତା ଶତପଥୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଆଜି ପୁଲିସ୍ ଓ ଗୋଟେ କମ୍ପାନୀ ସିଆଲ୍‌ସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଆଲିଆନାରୁ ବାହାରି ଆଜି ବଜାରଦେଇ ଚୋଟପାଟଣା, ନିଆଳ ଗ୍ରାମ ଦେଇ ନିଆଳ ହାଟରେ ପହଞ୍ଚି କଟକ-ବାହାଲି ରାସ୍ତା ଦେଇ ଡାକବଙ୍ଗଳା ଛକ, ବଡ଼ବଜାର, ଦେମାଳ ଗ୍ରାମ ଅତିକ୍ରମ କରିବା ପରେ ଅଠକଣିଆ ଛକ ପରିକ୍ରମା କରିବା ପରେ ଥାନାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ନିର୍ବାଚନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା ସ୍ଥିତି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଏହି ପୁାର୍‌ମାର୍ଚ୍ କରାଯାଉଥିବା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଶତପଥୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଜିଲ୍ଲା ପାର୍ଲୀମେଣ୍ଟ ଅଫିସର ସଂଘର ସାଂଗଠନିକ ସମାବେଶ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୧୭୩(ସମିପ): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ପାର୍ଲୀମେଣ୍ଟ ଅଫିସର ସଂଘର ସାଂଗଠନିକ ସମାବେଶ ରବିବାର ମାଧ୍ୟାହ୍ନଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟ ଉପସଭାପତି ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ପଣ୍ଡା ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଜେନା ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏଘର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ରାଜ୍ୟ ସାହାଯ୍ୟବିଭାଗ ସଂଘର ନୂତନ ନାମକରଣକୁ ମଞ୍ଜୁରୀ ଦେଇଥିବାରୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରିବା ସହ ସଂଘର କେତେକ ଦାବି ମାନସବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସହୃଦୟତାର ସହ ବିଚାର କରିବାକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ସରକାରୀ ସେବା ନିକୃତ ସୁରକ୍ଷା ନାଥ ନାୟକ, ପହଲି ପ୍ରସାଦ ବେହେରା, ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାରଣା, ରଞ୍ଜନ କୁମାର ରାଉତ, ଦୁର୍ଦ୍ଦାକେଶ ମଲିକ, ସେକ୍ ଚଳିମୁଦିନ ଖାନ ପ୍ରମୁଖ ୬ ଜଣ ବରିଷ୍ଠ ଅଫିସରଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇ ଥିଲା । ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ଦାସଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ ତତ୍ପରଧାନରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ସାହୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ବାବା ବାଲୁକେଶ୍ୱର କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍

ଫିଲ୍ଡିଂ ସ୍ଥାନୀୟ ଟେନିସ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ପାରାଦୀପ, ୧୭୩(ସମିପ): ବାବା ବାଲୁକେଶ୍ୱର କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ୧୮ ତମ ଫିଲ୍ଡିଂ ସ୍ଥାନୀୟ ଟେନିସ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଆଜି ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୁବ ସମାଜସେବୀ ଜ୍ଞାନ ରଞ୍ଜନ ସାମଲ ଯୋଗଦେଇ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ କାଳହା ଲେଙ୍କା ଓ ବ୍ରହ୍ମ ପରିଡ଼ା ଉପସ୍ଥିତ ରହି ମ୍ୟାଚକୁ ଆରମ୍ଭ ନେବାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ । ଉଦ୍‌ଘାଟନା ମ୍ୟାଚ ପ୍ରଥମେ ପାରାଦୀପରୁ ଓ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ପ୍ରଥମେ ଟ୍ରେ ଜିଟି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ୧୨ ଓଭରରେ ୯୪ ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ଜବାବରେ ପାରାଦୀପ ଗଡ଼ ୧୦ ଓଭରରେ ୯୫ ରନ କରି ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ଜିତିଥିଲା । ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ବାଲିରୁଠ ଓ ଉପଯୋଗ ମଧ୍ୟରେ



ସମସ୍ତ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୧୮ ରନ ସଂଗୃହ କରି ହାରିଯାଇଥିଲା । କୁବ ପକ୍ଷରୁ ଜିକାରା ମଲିକ ଓ ସୁଧାନ୍ ପରିଡ଼ା ସମସ୍ତ ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଉଦ୍‌ଘାଟନା ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସଂପର୍କିତ ଥିଲା ।

ମା' ବନ୍ଦରେଇ ରାତ୍ରକାଳୀନ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଶେଷ ବଲ୍‌ରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତିଲା ଅଳାଭର ଟିମ୍

ବାଲିକୁଦା, ୧୭୩(ସମିପ): ବାଲିକୁଦା ବୁକ୍ ବନ୍ଦରେଇ ଯୁଥ କୁବ ବନ୍ଦର ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ମା' ବନ୍ଦରେଇ ପଡ଼ିଆ ଠାରେ ୨ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ପ୍ରଥମ ବାର୍ଷିକ ରାତ୍ରକାଳୀନ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଅନୁଷ୍ଠିତ ପାଳନୀୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ମାତୃଶକ୍ତି କ୍ରିକେଟ୍ କୁବ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟ୍ କରି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୮ ଓଭରରେ ୬ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୪୮ ରନ କରିଥିଲା । ଜବାବରେ ଅଳାଭର କ୍ରିକେଟ୍ କୁବ ଏହି ରୋମାଞ୍ଚକର ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ଶେଷ ବଲ୍‌ରେ ଜିତି ନେଇଥିଲା । ମ୍ୟାଚ୍ ଅଫ୍ ଦି ସିରିଜ୍ ଭାବେ ନାଟିଶ ବାରିକ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ମ୍ୟାଚ୍ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ଲିପ୍ଟା ସାର୍‌ଲି ଘୋଷିତ ହୋଇଥିଲେ । ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଆମ୍ବେୟାର ଭାବେ ମୁଣ୍ଡାସ ସାର୍‌ଲି ଓ ସୁବ୍ରତ ମହାନ୍ତି ଦାକ୍ଷିଣ୍ୟ ନିର୍ବାହ କରିଥିବା ବେଳେ ସ୍କୋରରେ ବହୁଳ ସାର୍‌ଲି ଓ ଅମୀୟ ଦାସ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ସମାଜସେବୀ ବାପି ଦାସ ଯୋଗଦେଇ ତମ୍ପିୟାନ ଓ ରନସ୍‌ପର୍‌ସ୍ ଦଳକୁ ଟ୍ରଫି ସମେତ ପୁରସ୍କାରରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସମସ୍ତ ଧାରାବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ ବିଶାଳ, ସତ୍ୟନାଥ ବିଶାଳ ଓ ଚୁଟୁ ସାର୍‌ଲି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ କରିବାର କୁବର ସଦସ୍ୟ ଆଶ୍ୱିନୀ ଦେବେରା, ସିମ୍ପୁଲ ବିଶାଳ, କାଳହା ଦାସ, ମହେଶ୍ୱର ବେହେରା, ଆଲୋକ ଦାସ, ବିଷ୍ଣୁ ବେହେରା, ସୁବ୍ରତ ମହାନ୍ତି, ଆଦିତ୍ୟ କାଣ୍ଡି, ଦେବଶାନ୍ତି ବିଶାଳ, ମିଥୁନ ଦାସଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ସହାୟତା କରିଥିଲେ ।



ରାମଚରିତ ମାନସ ଓ ନବାହୁ ପାରାୟଣ ଆରମ୍ଭ

ମହୁ, ୧୭୩(ସମିପ): ମହୁ ପଞ୍ଚାୟତସ୍ଥିତ ରାମ ମନ୍ଦିରରେ ରାମଚରଣ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ୩୬ତମ ରାମଚରିତ ମାନସ ପ୍ରବଚନ ଓ ନବାହୁ ପାରାୟଣ ଜ୍ଞାନଯଜ୍ଞ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଗ୍ରାମର ଶତାଧିକ ବ୍ୟକ୍ତି ସଂକୀର୍ତ୍ତନ ଦଳ ସହ ନାମ ସଂକୀର୍ତ୍ତନ କରି ଯାଇ ଗାଁ ଶେଷ ମୁଣ୍ଡରେ ଥିବା ପୁଣ୍ୟତୋୟା ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ପୂଜକ ଜଗବନ୍ଧୁ ତ୍ରିପାଠୀ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିବା ପରେ ଅଭିନନ୍ଦିତ ଜଳ କଳସ ଧରି ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା କରି ସମସ୍ତେ ରାମ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ଏହାପରେ ରାମଚରିତ ପାରାୟଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଏଠାରେ ୯ଦିନ ଧରି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ରାମ କଥାପୁତ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ପ୍ରବଚକ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ରଥଗଣ୍ଡା, ବାବା ଦିବାକର ଦାସ, ପ୍ରତାପ କିଶୋର ନନ୍ଦ ପ୍ରମୁଖ ବିଭିନ୍ନ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପ୍ରବଚନ ଦେବେ ଦୋଳ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଦିନ ଏହା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହେବ ।

ରାସ୍ତାରେ ବାଲି ଆସ୍ତରଣ; ହତୁସନ୍ତ ଲୋକେ

ତେରାବିଶ, ୧୭୩(ସମିପ): ତେରାବିଶ ବୁକ୍ ଅଞ୍ଚଳ ଦେଇ ମହାନଦୀର ଶାଖାନ୍ଦୀ 'ଲୁଣା' ବହିଯାଇଛି । ଏହି ନଦୀ ଶଯ୍ୟାରେ ପ୍ରଚୁର ପରିମାଣରେ ମଧୁର ବାଲି ଗଢ଼ିତ ରହିଛି । ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ରାଜସ୍ୱ ସଂଗୃହ ପାଇଁ ଏହି ନଦୀର ତେରାବିଶ ତହସିଲ ଅଧିକାରୀ ଅର୍ଦ୍ଧାମୂଳ, ଭାଗବତପୁର ଓ ବସପୁର ବାଲିଘାଟ ସମେତ ଗରଦପୁର ବୁକ୍‌ର ସଠିକେ ଆଦି ମୋଟ ଚାରିଗୋଟି ବାଲିଘାଟ ରହିଛି । ଏହି ବାଲିଘାଟ ଗୁଡ଼ିକରୁ ପ୍ରତିଦିନ ହଜାର ହଜାର ହାଲ୍‌ଖା ଓ ଟ୍ରାକ୍‌ଟର ବାରା କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା କେନାଲ ବନ୍ଧ, ଦାନପୁର-ଚାନ୍ଦୋଳ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଦେଇ ବାଲି ଚାଲାଣ କରାଯାଇଥାଏ । ତେବେ ଏତେ ସଂଖ୍ୟାରେ ଗାଡ଼ି ଓ ସାଇକେଲ୍ ସ୍ଥିତ ହୋଇ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟୁଛି । ଏଥିସହିତ ବିଭିନ୍ନ ଛକମାନଙ୍କରେ ଏହି ବାଲି ଆସ୍ତରଣ ଯୋଗୁଁ ଗାଡ଼ି ଚଳା ମଧ୍ୟ ଖସି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟୁଛି । ସର୍ବୋପରି ଦାନପୁର ଲକ୍ ନିକଟରେ କେନାଲ୍ ବନ୍ଧରୁ ଦାନପୁର-ଚାନ୍ଦୋଳ ରାସ୍ତା ଗଡ଼ାଣିସ୍ଥଳରେ କମ୍ପା ହୋଇଥିବା ବାଲି ଆସ୍ତରଣ ଫଳରେ ଏହା ବଡ଼ ବଡ଼ ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରୁଛି । ଯଦି ଗଡ଼ାରେ କୌଣସି ଭାରିଯାନ ଗଡ଼ୁଥିବା ସମୟରେ ତଳପାଖରୁ କେହି ଆଗକୁ ପଶିଆସନ୍ତି ତେବେ ଏହି ଭାରିଯାନ ଆଇ ଗଡ଼ାରେ ନିନେରାକୁ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଯାଇଛି । ମାତ୍ର ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଲୋକସେବାଶୀଳ ଭାବେ ଘାଟ ଉପରେ ଚକଟ କରୁଥିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଉନାହାନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉଦ୍‌ଘୋଷିତ ହୋଇଛନ୍ତି ଯଦି ନିକଟରେ ଗ୍ରାମର କିଛି ମହିଳା ରାସ୍ତା ରୋକ କରି ଦାନପୁର-ଚାନ୍ଦୋଳ ରାସ୍ତାରେ ବାଲିକ୍ଷେପ ଦିନରେ ତଳାତଳ ନକରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ପୁଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ନିନେରାକୁ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଯାଇଛି । ମାତ୍ର ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଲୋକସେବାଶୀଳ ଭାବେ ଘାଟ ଉପରେ ଚକଟ କରୁଥିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଉନାହାନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉଦ୍‌ଘୋଷିତ ହୋଇଛନ୍ତି ଯଦି ନିକଟରେ ଗ୍ରାମର କିଛି ମହିଳା ରାସ୍ତା ରୋକ କରି ଦାନପୁର-ଚାନ୍ଦୋଳ ରାସ୍ତାରେ ବାଲିକ୍ଷେପ ଦିନରେ ତଳାତଳ ନକରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ପୁଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ନିନେରାକୁ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଯାଇଛି । ମାତ୍ର ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଲୋକସେବାଶୀଳ ଭାବେ ଘାଟ ଉପରେ ଚକଟ କରୁଥିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଉନାହାନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉଦ୍‌ଘୋଷିତ ହୋଇଛନ୍ତି ଯଦି ନିକଟରେ ଗ୍ରାମର କିଛି ମହିଳା ରାସ୍ତା ରୋକ କରି ଦାନପୁର-ଚାନ୍ଦୋଳ ରାସ୍ତାରେ ବାଲିକ୍ଷେପ ଦିନରେ ତଳାତଳ ନକରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ପୁଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ନିନେରାକୁ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଯାଇଛି । ମାତ୍ର ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଲୋକସେବାଶୀଳ ଭାବେ ଘାଟ ଉପରେ ଚକଟ କରୁଥିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଉନାହାନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉଦ୍‌ଘୋଷିତ ହୋଇଛନ୍ତି ଯଦି ନିକଟରେ ଗ୍ରାମର କିଛି ମହିଳା ରାସ୍ତା ରୋକ କରି ଦାନପୁର-ଚାନ୍ଦୋଳ ରାସ୍ତାରେ ବାଲିକ୍ଷେପ ଦିନରେ ତଳାତଳ ନକରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ପୁଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ନିନେରାକୁ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଯାଇଛି । ମାତ୍ର ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଲୋକସେବାଶୀଳ ଭାବେ ଘାଟ ଉପରେ ଚକଟ କରୁଥିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଉନାହାନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉଦ୍‌ଘୋଷିତ ହୋଇଛନ୍ତି ଯଦି ନିକଟରେ ଗ୍ରାମର କିଛି ମହିଳା ରାସ୍ତା ରୋକ କରି ଦାନପୁର-ଚାନ୍ଦୋଳ ରାସ୍ତାରେ ବାଲିକ୍ଷେପ ଦିନରେ ତଳାତଳ ନକରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ପୁଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ନିନେରାକୁ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଯାଇଛି । ମାତ୍ର ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଲୋକସେବାଶୀଳ ଭାବେ ଘାଟ ଉପରେ ଚକଟ କରୁଥିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଉନାହାନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉଦ୍‌ଘୋଷିତ ହୋଇଛନ୍ତି ଯଦି ନିକଟରେ ଗ୍ରାମର କିଛି ମହିଳା ରାସ୍ତା ରୋକ କରି ଦାନପୁର-ଚାନ୍ଦୋଳ ରାସ୍ତାରେ ବାଲିକ୍ଷେପ ଦିନରେ ତଳାତଳ ନକରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ପୁଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ନିନେରାକୁ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଯାଇଛି । ମାତ୍ର ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଲୋକସେବାଶୀଳ ଭାବେ ଘାଟ ଉପରେ ଚକଟ କରୁଥିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଉନାହାନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉଦ୍‌ଘୋଷିତ ହୋଇଛନ୍ତି ଯଦି ନିକଟରେ ଗ୍ରାମର କିଛି ମହିଳା ରାସ୍ତା ରୋକ କରି ଦାନପୁର-ଚାନ୍ଦୋଳ ରାସ୍ତାରେ ବାଲିକ୍ଷେପ ଦିନରେ ତଳାତଳ ନକରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ପୁଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ନିନେରାକୁ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଯାଇଛି । ମାତ୍ର ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଲୋକସେବାଶୀଳ ଭାବେ ଘାଟ ଉପରେ ଚକଟ କରୁଥିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଉନାହାନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉଦ୍‌ଘୋଷିତ ହୋଇଛନ୍ତି ଯଦି ନିକଟରେ ଗ୍ରାମର କିଛି ମହିଳା ରାସ୍ତା ରୋକ କରି ଦାନପୁର-ଚାନ୍ଦୋଳ ରାସ୍ତାରେ ବାଲିକ୍ଷେପ ଦିନରେ ତଳାତଳ ନକରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ପୁଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ନିନେରାକୁ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଯାଇଛି । ମାତ୍ର ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଲୋକସେବାଶୀଳ ଭାବେ ଘାଟ ଉପରେ ଚକଟ କରୁଥିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଉନାହାନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉଦ୍‌ଘୋଷିତ ହୋଇଛନ୍ତି ଯଦି ନିକଟରେ ଗ୍ରାମର କିଛି ମହିଳା ରାସ୍ତା ରୋକ କରି ଦାନପୁର-ଚାନ୍ଦୋଳ ରାସ୍ତାରେ ବାଲିକ୍ଷେପ ଦିନରେ ତଳାତଳ ନକରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ପୁଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ନିନେରାକୁ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଯାଇଛି । ମାତ୍ର ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଲୋକସେବାଶୀଳ ଭାବେ ଘାଟ ଉପରେ ଚକଟ କରୁଥିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଉନାହାନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉଦ୍‌ଘୋଷିତ ହୋଇଛନ୍ତି ଯଦି ନିକଟରେ ଗ୍ରାମର କିଛି ମହିଳା ରାସ୍ତା ରୋକ କରି ଦାନପୁର-ଚାନ୍ଦୋଳ ରାସ୍ତାରେ ବାଲିକ୍ଷେପ ଦିନରେ ତଳାତଳ ନକରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ପୁଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ନିନେରାକୁ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଯାଇଛି । ମାତ୍ର ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଲୋକସେବାଶୀଳ ଭାବେ ଘାଟ ଉପରେ ଚକଟ କରୁଥିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଉନାହାନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉଦ୍‌ଘୋଷିତ ହୋଇଛନ୍ତି ଯଦି ନିକଟରେ ଗ୍ରାମର କିଛି ମହିଳା ରାସ୍ତା ରୋକ କରି ଦାନପୁର-ଚାନ୍ଦୋଳ ରାସ୍ତାରେ ବାଲିକ୍ଷେପ ଦିନରେ ତଳାତଳ ନକରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ପୁଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ନିନେରାକୁ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଯାଇଛି । ମାତ୍ର ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଲୋକସେବାଶୀଳ ଭାବେ ଘାଟ ଉପରେ ଚକଟ କରୁଥିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଉନାହାନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉଦ୍‌ଘୋଷିତ ହୋଇଛନ୍ତି ଯଦି ନିକଟରେ ଗ୍ରାମର କିଛି ମହିଳା ରାସ୍ତା ରୋକ କରି ଦାନପୁର-ଚାନ୍ଦୋଳ ରାସ୍ତାରେ ବାଲିକ୍ଷେପ ଦିନରେ ତଳାତଳ ନକରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ପୁଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ନିନେରାକୁ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଯାଇଛି । ମାତ୍ର ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଲୋକସେବାଶୀଳ ଭାବେ ଘାଟ ଉପରେ ଚକଟ କରୁଥିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଉନାହାନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉଦ୍‌ଘୋଷିତ ହୋଇଛନ୍ତି ଯଦି ନିକଟରେ ଗ୍ରାମର କିଛି ମହିଳା ରାସ୍ତା ରୋକ କରି ଦାନପୁର-ଚାନ୍ଦୋଳ ରାସ୍ତାରେ ବାଲିକ୍ଷେପ ଦିନରେ ତଳାତଳ ନକରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ପୁଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ନିନେରାକୁ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଯାଇଛି । ମାତ୍ର ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଲୋକସେବାଶୀଳ ଭାବେ ଘାଟ ଉପରେ ଚକଟ କରୁଥିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଉନାହାନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉଦ୍‌ଘୋଷିତ ହୋଇଛନ୍ତି ଯଦି ନିକଟରେ ଗ୍ରାମର କିଛି ମହିଳା ରାସ୍ତା ରୋକ କରି ଦାନପୁର



**ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ**

ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ)

- ଟଙ୍କା ୮୨.୨୫
- ପାଉଣ୍ଡ ୧୦୫.୧୭
- ଯୁରୋ ୯୦.୩୨
- ଯେନ ୦.୫୫

**ସୁନା, ରୂପା ବର**

୧୦ ଗ୍ରାମ ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ସୁନା : ୬୦,୬୦୦ (ଦୁଆଦିଲ)
- ରୂପା : ୭୯,୯୦୦ (କେଜି)



**ଝୁକ୍ ମାର୍କେଟ୍**

ବଜାର କାରବାର (ପଏଣ୍ଟରେ)

- ସେନ୍ସେଟିଭ୍ ୭୨,୫୫୩.୦୦
- ନିଫ୍ଟି ୨୨,୦୨୩.୦୦

**ପେଟ୍ରୋଲ-ଡିଜେଲ୍**

ଲିଟର ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ପେଟ୍ରୋଲ- ୧୦୧.୩୭ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)
- ଡିଜେଲ୍ - ୯୨.୮୬

## ସହରାଞ୍ଚଳ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ନିମନ୍ତେ କର୍ମଶାଳା



**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ):** ପରିବେଶରେ ଦୁର୍ବଳ ଏବଂ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବାବଦ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ପ୍ରଭାବ, କାର୍ତ୍ତି ଓ ଲିଙ୍ଗଗତ ସ୍ତରରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ଜନସାଧାରଣ ଅପମୂଲ୍ୟାଙ୍କନରେ ବହନ କରିବାରେ ଅଗ୍ରଭାଗରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ଜଳବାୟୁ ନ୍ୟାୟ (କ୍ଲାଇମେଟ୍ ଜଷ୍ଟିସ) ନିମନ୍ତେ ଆମକୁ ଜଳବାୟୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅପମାନତା, ଦୁର୍ବଳ ଅବସ୍ଥା ଏବଂ ସ୍ଥାନୀୟ ସ୍ତରରେ ଅନୁଗ୍ରହଣ ଓ ପ୍ରଭାବିତ ଅଥବା ଦୁର୍ବଳ ବର୍ଗ କିଲୋକନଦୀ ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟିନିବନ୍ଧ କରିବାକୁ ହେବ। ଏସିଆ-ପାସିଫିକ୍ ନେଟୱର୍କ ପର୍ବ ଗ୍ଲୋବାଲ ଚେଞ୍ଜି ରିସର୍ଚ୍ଚ, ଯୁକ୍ତ ଇଣ୍ଡିଆ ଏବଂ ଆଞ୍ଚଳିକ ଏବଂ ଆସିଆ-ପାସିଫିକ୍ ପକ୍ଷରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଆୟୋଜିତ 'ଫୋର୍ସ୍‌ସିଟି' ପିପୁଲ୍ସ୍ ଏମ୍ପାୟରମେଣ୍ଟ୍ ପର୍ବ ଅର୍ଦ୍ଧ-ଦିନ କ୍ଲାଇମେଟ୍ କଣ୍ଠସ' ଉପରେ ଦିନିକି ଦିନ ସାମର୍ଥ୍ୟ ନିର୍ମାଣ କର୍ମଶାଳା ଶେଷରେ ସମସ୍ତେ ଏହି ସିଦ୍ଧାନ୍ତରେ ଉପନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବ ଭାରତର ବିହାର, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ, ଛତିଶଗଡ଼ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ଆଦି ୫ଟି ରାଜ୍ୟରୁ ପଞ୍ଚାଶ କର୍ମୀ ଅନୁଗ୍ରହଣକାରୀ ଏଥିରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଆଞ୍ଚଳିକ ଏବଂ ଆସିଆ-ପାସିଫିକ୍ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରୀମତୀ, ଲକ୍ଷ୍ମି, ଗୁଆହାଟୀ ଏବଂ ଦେଶଭିତ୍ତରେ ଦେଶର ପାଞ୍ଚଟି ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ପରିସରକୁଳ କି ଯୋଜନା କରାଯାଇଥିବା ପାଞ୍ଚଟି ସାମର୍ଥ୍ୟ ନିର୍ମାଣକାରୀ କର୍ମଶାଳା ଆୟୋଜନ କରିଛନ୍ତି ଏହା ପ୍ରଥମ ଥର ଏବଂ ଏହା ଏସିଆ-ପାସିଫିକ୍ ନେଟୱର୍କ ପର୍ବ ଗ୍ଲୋବାଲ ଚେଞ୍ଜି ରିସର୍ଚ୍ଚ ସହିତ ସହଯୋଗୀତା ଏବଂ ଅନୁଗ୍ରହଣ। ଏହି ଅବସରରେ ଦେବଦ୍ରୁତ ପାଠ, ଆସିଆ-ପାସିଫିକ୍ ଡାଇରେକ୍ଟର ଆଜ୍ଞା ଏବଂ ଆସିଆ-ପାସିଫିକ୍ କହିଥିଲେ ଯେ, ଏହା ଏକ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ପ୍ରୟାସ ଯେଉଁଥିରେ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନର ପ୍ରଭାବ ସମ୍ପର୍କିତ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ସମ୍ପର୍କରେ ଆମେ ବୁଝିପାରିବା।

## ଦେଶରେ ଡିଜେଲ ବ୍ୟବହାର ୧୨.୦୫% ବଢ଼ିଛି

# ପ୍ରତି ସେକେଣ୍ଡରେ ୨୭୦୦ ଲିଟର ଡିଜେଲ ବ୍ୟବହାର

**ଦୁଆଦିଲ, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡ଼ି)**

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଦେଶକୁ ଅଣ୍ଟାକାମୁ ପୁରୁ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି। ଶୁନ କାର୍ବନ ପ୍ରୟାସର ଏକ ଅଂଶ ଭାବରେ ଦେଶର ଅନେକ ବଡ଼ କମ୍ପାନୀ ହାଇଡ୍ରୋଜେନ ଇନ୍ଦ୍ରିୟ ଉପରେ କାମ କରୁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଆପଣ ଜାଣନ୍ତି କି ଦେଶରେ ପ୍ରତି ସେକେଣ୍ଡରେ କେତେ ଡିଜେଲ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥାଏ। ଦେଶରେ ପ୍ରତି ସେକେଣ୍ଡରେ ୨୭୦୦ ଲିଟରରୁ ଅଧିକ ଡିଜେଲ ଧୂଆଁରେ ପରିଣତ ହୋଇଥାଏ। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଜାତୀୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ (ଏନ୍-ଏସ୍-ଏସ୍) ଦ୍ୱାରା ଡିଜେଲ ଏବଂ ପେଟ୍ରୋଲ ବ୍ୟବହାର ସମ୍ପର୍କିତ ତଥ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଯେଉଁଥିରେ କିରୋସିନ ବ୍ୟବହାର ବିଷୟରେ ଏକ ରିପୋର୍ଟ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛି।

ନାତି। ଜାତୀୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ (ଏନ୍-ଏସ୍-ଏସ୍) ଦ୍ୱାରା ପ୍ରକାଶିତ ତାତ୍କାଳିନ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ୨୦୨୪ରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ଦେଶରେ ଉତ୍ପାଦନରେ କିରୋସିନ ବ୍ୟବହାର ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚଳି ନାହିଁ। ପ୍ରଭାବ ସ୍ୱଳ୍ପ ଦେଖାଯାଇଛି। ତଥ୍ୟ ଦର୍ଶାଉଛି ଯେ ୨୦୧୩-୧୪ରୁ ୨୦୨୨-୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାର୍ଷିକ ଭିତ୍ତିରେ (ସିକିଏଆର୍) କିରୋସିନ ବ୍ୟବହାର ୨୫.୬୮ ପ୍ରତିଶତ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ଏଥିରେ କ୍ରମାଗତ ହ୍ରାସ ଦର୍ଶାଉଛି ଯେ ପେଟ୍ରୋଲ ଏବଂ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ପ୍ରୋଡକ୍ଟସ୍ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତିଶତ ୨୨.୦୫ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ୨୦୧୯-୨୦ରେ ୨୨.୦୫ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ମୋଟ ବ୍ୟବହାରରେ ୨୬ ପ୍ରତିଶତ ହ୍ରାସ ଘଟିଛି। ଏହାର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ହେଉଛି ସବୁ ଶକ୍ତିକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ସମସ୍ତ ସହିତ ସମସ୍ତ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ଉତ୍ପାଦ ମଧ୍ୟରେ ଏବଂ ଏଥିରେ (ଡିଜେଲ) ବ୍ୟବହାର ପୂର୍ବ ବର୍ଷ ଡିଜେଲରେ ୨୦୨୨-୨୩ରେ ୧୨.୦୫ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ମୋଟ ବ୍ୟବହାରରେ ୨୬ ପ୍ରତିଶତ ହ୍ରାସ ଘଟିଛି। ଏହାର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ହେଉଛି ସବୁ ଶକ୍ତିକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ।

ବର୍ଷ ଭୁଲନାରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଏବଂ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ପ୍ରୋଡକ୍ଟସ୍ ୨୮.୬୮ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ୨୦୧୯-୨୦ରେ ଡିଜେଲ ବ୍ୟବହାର ୭.୬୬ କୋଟି ଟନ୍ ରହିଥିଲା, ଯାହା ୨୦୨୨-୨୩ରେ ୧୨.୦୫ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇ ୮.୫୯ କୋଟି ଟନ୍ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହାର ଅର୍ଥ ହେଉଛି ଦେଶରେ ପ୍ରତି ସେକେଣ୍ଡରେ ୨୭୦୦ ଲିଟରରୁ ଅଧିକ ଡିଜେଲ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ।



**ମୋଟ ଟୈକ ଉପଯୋଗିତାରେ ଡିଜେଲର ଅଂଶ ୩୮.୫୨% କିରୋସିନ ବ୍ୟବହାର ୨୬ ପ୍ରତିଶତ କମିଛି**

ରେ ଏହା ୩୯.୪୧୪ ବିଲିୟନ ଘନ ମିଟର ରହିଥିଲା। ସେହିପରି, ଅଣ-ଶକ୍ତି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରାକୃତିକ ଗ୍ୟାସ ବ୍ୟବହାର ୨୦୧୯-୨୦ରେ ୨୨.୦୬୭ ବିସିଏମ୍‌ରୁ ୨୦୨୨-୨୩ରେ ୨୨.୩୧୯ ବିସିଏମ୍‌କୁ ୧.୧ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ରିପୋର୍ଟରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଯେ ପ୍ରାକୃତିକ ଗ୍ୟାସ ବ୍ୟବହାର ସର୍ବାଧିକ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ। ୨୦୧୯-୨୦ରେ ୩୨.୩୫ ପ୍ରତିଶତ ଥିଲା ଏହା ୫.୧୬ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି।

## ମୋଗାନ୍ ସ୍ତାନଲେ ରିପୋର୍ଟ ନିବେଶ ଦମ୍ଭରେ ଆଗକୁ ବଢ଼ୁଛି ଭାରତ

**ଦୁଆଦିଲ, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡ଼ି)**

ଥାରେ ଧୀରେ ଭାରତ ବିଶ୍ୱର ଏକ ସୁପର ପାଖାଞ୍ଚଳରେ ପରିଣତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଆମେରିକାର ଏକ ଏକେଡ଼ି ଦ୍ୱାରା ପ୍ରକାଶିତ ଏକ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ଭାରତ ପ୍ରତିଦିନ ପ୍ରଗତିର ଏକ ନୂଆ ଅଧ୍ୟାୟ ଲେଖୁଛି। ଏଥିପାଇଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦେଶ ତଥା ବିଶ୍ୱରେ ଭାରତକୁ ପ୍ରମୁଖ କରାଯାଇଛି। ମୋଗାନ୍ ସ୍ତାନଲେ ଅର୍ଥନୀତିଶାସ୍ତ୍ରୀମାନେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିନିଯୋଗ ଦ୍ୱାରା ଭାରତ ବର୍ତ୍ତମାନର ଭଲ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାସଲ କରୁଛି। ନିବେଶନ ଦମ୍ଭରେ ଆଗକୁ ବଢ଼ୁଛି ଭାରତ।

- ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର ୨୦୦୩-୦୭ ଭଳି ରହିଛି
- ଜିଡିପି ତୁଳନାରେ ନିବେଶ ୩୪%
- ୨୦୨୬-୨୭ ସୁଦ୍ଧା ୩୬% ଛୁଇଁପାରେ

ଅଭିବୃଦ୍ଧିର ପ୍ରମୁଖ ଗୁଣାଭାବ ଭାବରେ ଉଭା ହୋଇଛି। ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ଏକ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟୟ ଚକ୍ର ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପରିସର ରହିଛି ଏବଂ ତେଣୁ ବର୍ତ୍ତମାନର ଉନ୍ନତ ୨୦୦୩-୦୪ ସହିତ ସମାନ। ମୋଗାନ୍ ସ୍ତାନଲେ ଅର୍ଥ ନୀତି ଶାସ୍ତ୍ରୀମାନେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଦେଶର ବୃଦ୍ଧି ହାରରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିନିଯୋଗରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଜିଡିପି ତୁଳନାରେ ଦେଶର ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିନିଯୋଗ ୨୦୧୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ ରହିଥିଲା, ଯାହା ପରେ ଏହା ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ଏହି ହ୍ରାସ ୨୦୧୧ରୁ ୨୦୨୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଖାଯାଇଛି, ତଥାପି ଏହା ପରେ ପରିସ୍ଥିତି ବଦଳିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛି ଏବଂ ବର୍ତ୍ତମାନ ଜିଡିପି ତୁଳନାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିନିଯୋଗ ୩୪ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ୨୦୨୬-୨୭ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ସୁଦ୍ଧା ଏହା ୩୬ ପ୍ରତିଶତ ହେବ ବୋଲି ରିପୋର୍ଟରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି।

କହିଛନ୍ତି ଯେ ଦେଶର ବୃଦ୍ଧି ହାରରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିନିଯୋଗରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଜିଡିପି ତୁଳନାରେ ଦେଶର ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିନିଯୋଗ ୨୦୧୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ ରହିଥିଲା, ଯାହା ପରେ ଏହା ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ଏହି ହ୍ରାସ ୨୦୧୧ରୁ ୨୦୨୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଖାଯାଇଛି, ତଥାପି ଏହା ପରେ ପରିସ୍ଥିତି ବଦଳିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛି ଏବଂ ବର୍ତ୍ତମାନ ଜିଡିପି ତୁଳନାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିନିଯୋଗ ୩୪ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ୨୦୨୬-୨୭ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ସୁଦ୍ଧା ଏହା ୩୬ ପ୍ରତିଶତ ହେବ ବୋଲି ରିପୋର୍ଟରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି।

## ମହିଳା ପୁରୁଷଙ୍କ ସେବାରେ 'ଲି କୁପର'

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ):**

ରିଲାଏନ୍ସ ରିଟେଲର ବ୍ରାଣ୍ଡ ଲି କୁପର ଏବେ ମହିଳା ପୁରୁଷଙ୍କ ସେବାରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ମୁମ୍ବାଇରେ ଏକ ସୁତନ୍ତ 'ନୋ ସୁ ଝିନେଟ୍ କଲେକ୍ସନ୍'ର ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ ହେଉଛି ପାର୍ଟିରେ କମ୍ପାନୀ ଏହି ପୁରୁଷଙ୍କୁ ପ୍ରମୋଦିତ କରିବା ଏବଂ ଅବସରକୁ ସୁନ୍ଦର ପ୍ରବେଶ କରାଇଥିଲା। ଏହି ପାର୍ଟି ପରେ

ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଚମକାଇବାକୁ ଯାଇ ସେମାନଙ୍କର ପସନ୍ଦକୁ ଚିହ୍ନଟ କରିଥିଲା। ଲି କୁପରର ଏବଂ ଏହାର ସେବାରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି ଯେ, ଏଭଳି ଏକ ବଜାର ପ୍ରବେଶ ପାର୍ଟିରେ ଯୋଗଦେଇ ଆମେ ଦେଶ ଉନ୍ନତ କରିବା। ଏହି ସ୍ଥିତି ସମ୍ପର୍କରେ କଲେକ୍ସନ୍‌ର ବଜାର ପ୍ରବେଶ କରାଇ ସେ କହିଲେ, ଏହି ନୂଆ କଲେକ୍ସନ୍‌ର ବେଶ ରୋମାଞ୍ଚକାରୀ।

## ବୈଶାଖୀ ବାଣିଜ୍ୟ ମେଳାର ଚତୁର୍ଥ ସନ୍ଧ୍ୟା ପ୍ରିଡମ୍ ସ୍ତାନରେ ଗୃହିଣୀଙ୍କ ଭିଡ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ)**

ମେଳାର ଚତୁର୍ଥ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଦେଶବାସୀ ମିଳିଥିଲା ପ୍ରବଳ ଜନଗହଳ। ଏହି ସନ୍ଧ୍ୟାର ମୁଖ୍ୟ ଆକର୍ଷଣ ରହିଥିଲା ଏକ ନମ୍ବର ବ୍ରାଣ୍ଡ ଭାବେ ପରିଚିତ ପ୍ରିଡମ୍ ଟେଲ। ଏହି ସ୍ଥଳକୁ ପ୍ରମୋଦିତ ସର୍ଜନା ବିଶେଷତା ଡାକ୍ତର ଉପେଶ

ସତେ ଯେପରି ଭିଡ୍ ଜମାଇଥିଲେ। ମେଳାରେ ପ୍ରିଡମ୍ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଡେଇଁ କିଣିଲେ ନିଶ୍ଚିତ ଉପହାର ରହିଥିବା ସାଙ୍ଗକୁ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଏବଂ କିଛି କିଛି ଟେଲିଭିଜନ୍ ଟେଲିଭିଜନ୍ ପୁସ୍ତକ ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଥିବା ଜାଣି ଗୃହିଣୀମାନଙ୍କର ବେଶ୍ ପ୍ରିୟତା ଜଣାଇ ପାରିଥିବା ପ୍ରିଡମ୍ ଟେଲର ଡିଜାଇନ ହେଉ ଅମାୟ କୁମାର ଧନ ସୁତନା ଦେବା ସହ ମେଳାକୁ ଆସୁଥିବା ସମସ୍ତ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ପ୍ରିଡମ୍ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରମୋଦ ଖଲାର, ଅମିତ୍ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରକାଶ କୁମାର ପାଠ, ଏବଂ ପ୍ରମୋଦ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସୁଚାରୁ ରୂପେ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।



ପସରା ମେଳାକାରୀ ପାଇଁ ଦେଶର ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କୋଣାର୍କରୁ ବ୍ୟବସାୟମାନେ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ମେଳା ଧାଇଁ ଆସିଥିଲା ଏହି ବୈଶାଖୀ ଭିଡରେ ଗୃହିଣୀମାନେ ପ୍ରିଡମ୍ ସ୍ତାନରେ

# ଅନ୍‌ଲାଇନ୍‌ରେ ଔଷଧ ବିକ୍ରି ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ

**ଦୁଆଦିଲ, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡ଼ି)**

ଇ-ଫାର୍ମାସୀ ପୋର୍ଟାଲରେ ଅନ୍ ଲାଇନ୍ ଔଷଧ ବିକ୍ରି ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବାକୁ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ ଆଜି କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟକୁ ଅନୁମତି ଦେବାକୁ ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିନା ଲାଇସେନ୍ସରେ ଅନ୍ ଲାଇନ୍‌ରେ ଔଷଧ ବିକ୍ରି ଚାଲିଛି ତାହା ଦେଖିବା ପାଇଁ ଉପରୋକ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହେଲେ ତାହା ବିଷମ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିବ, ଲୋକେ ବିନା ପ୍ରମାଣିତ ସମ୍ପର୍କରେ ନିଶ୍ଚା ଔଷଧ ବିକ୍ରି କରିବେ, ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ନଥାଇ ଔଷଧ ବିକ୍ରି ଅନୁମତି ଦେଉଥିବା ୨୦୧୮ ସେବନ କ୍ରମେ ଅଭ୍ୟାସରେ ପରିଣତ ଅବସ୍ଥା ଯାହା ଗ୍ରାହ୍ୟ ନୋଟିଫିକେସନ୍

**E-pharmacy**

ହୋଇ ଜଟିଳ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ତେଣୁ ଅନ୍‌ଲାଇନ୍ ଔଷଧ ବିକ୍ରିକୁ ଅନୁମତି ଦେଉଥିବା ୨୦୧୮ ସେବନ କ୍ରମେ ଅଭ୍ୟାସରେ ପରିଣତ ଅବସ୍ଥା ଯାହା ଗ୍ରାହ୍ୟ ନୋଟିଫିକେସନ୍

କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ଓକିଲଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି, '୨୦୧୮ରେ ଅନ୍ ଲାଇନ୍ ଔଷଧ ବିକ୍ରି ନୀତିର ଚିଠା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ଭିତରେ ୫ ବର୍ଷ ବିତିଲାଣି, ଅଧିକ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଅନ୍ ଲାଇନ୍ ଔଷଧ ବିକ୍ରି ସମ୍ପର୍କରେ ଚୁପ୍‌ଚାପ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କଲେନାହିଁ। କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଏଥିପାଇଁ ଅଧିକ ସମୟ ମାଗୁଛି।

ଅନ୍ ଲାଇନ୍ ଔଷଧ (ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍) ବିକ୍ରିର ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବାକୁ ହେଲେ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ପାଇଁ ଆମକୁ ପ୍ରାକୃତିକ ରେଗୁଲେସନ୍, ଭାରତୀୟ ଡାକ୍ତରୀ ଆଇନ, ନୈତିକତା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଏହା ଓ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାକୁ ହେବ। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସମୟସାପେକ୍ଷ ବ୍ୟାପାର ଓ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗ ହେଲେ ପରିଶ୍ରମ ସାମ୍ବଳ ହେବ। ସମ୍ପର୍କରେ ରହିଥିବା ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ବିକଳିତ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଇ-ଫାର୍ମାସୀମାନେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟକୁ କହିଛନ୍ତି, ସେମାନେ ବିକଳ ନିୟମାବଳୀରେ ବିଚାର କରି ନ୍ୟାୟୋଚିତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବୁ! ମାମଲା ପରିବର୍ତ୍ତା ଶୁଣାଣି କ୍ରମାଗତ ୮ ତାରିଖରେ ହେବା ପାଇଁ ଦିନ ଧାୟି ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦର୍ଶାଉଛି, ଅନ୍ ଲାଇନ୍ ଔଷଧ (ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍) ବିକ୍ରିର ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବାକୁ ହେଲେ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ପାଇଁ ଆମକୁ ପ୍ରାକୃତିକ ରେଗୁଲେସନ୍, ଭାରତୀୟ ଡାକ୍ତରୀ ଆଇନ, ନୈତିକତା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଏହା ଓ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାକୁ ହେବ। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସମୟସାପେକ୍ଷ ବ୍ୟାପାର ଓ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗ ହେଲେ ପରିଶ୍ରମ ସାମ୍ବଳ ହେବ। ସମ୍ପର୍କରେ ରହିଥିବା ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ବିକଳିତ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଇ-ଫାର୍ମାସୀମାନେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟକୁ କହିଛନ୍ତି, ସେମାନେ ବିକଳ ନିୟମାବଳୀରେ ବିଚାର କରି ନ୍ୟାୟୋଚିତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବୁ! ମାମଲା ପରିବର୍ତ୍ତା ଶୁଣାଣି କ୍ରମାଗତ ୮ ତାରିଖରେ ହେବା ପାଇଁ ଦିନ ଧାୟି ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦର୍ଶାଉଛି, ଅନ୍ ଲାଇନ୍ ଔଷଧ (ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍) ବିକ୍ରିର ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବାକୁ ହେଲେ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ପାଇଁ ଆମକୁ ପ୍ରାକୃତିକ ରେଗୁଲେସନ୍, ଭାରତୀୟ ଡାକ୍ତରୀ ଆଇନ, ନୈତିକତା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଏହା ଓ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାକୁ ହେବ। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସମୟସାପେକ୍ଷ ବ୍ୟାପାର ଓ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗ ହେଲେ ପରିଶ୍ରମ ସାମ୍ବଳ ହେବ। ସମ୍ପର୍କରେ ରହିଥିବା ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ବିକଳିତ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଇ-ଫାର୍ମାସୀମାନେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟକୁ କହିଛନ୍ତି, ସେମାନେ ବିକଳ ନିୟମାବଳୀରେ ବିଚାର କରି ନ୍ୟାୟୋଚିତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବୁ! ମାମଲା ପରିବର୍ତ୍ତା ଶୁଣାଣି କ୍ରମାଗତ ୮ ତାରିଖରେ ହେବା ପାଇଁ ଦିନ ଧାୟି ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦର୍ଶାଉଛି, ଅନ୍ ଲାଇନ୍ ଔଷଧ (ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍) ବିକ୍ରିର ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବାକୁ ହେଲେ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ପାଇଁ ଆମକୁ ପ୍ରାକୃତିକ ରେଗୁଲେସନ୍, ଭାରତୀୟ ଡାକ୍ତରୀ ଆଇନ, ନୈତିକତା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଏହା ଓ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାକୁ ହେବ। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସମୟସାପେକ୍ଷ ବ୍ୟାପାର ଓ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗ ହେଲେ ପରିଶ୍ରମ ସାମ୍ବଳ ହେବ। ସମ୍ପର୍କରେ ରହିଥିବା ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ବିକଳିତ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଇ-ଫାର୍ମାସୀମାନେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟକୁ କହିଛନ୍ତି, ସେମାନେ ବିକଳ ନିୟମାବଳୀରେ ବିଚାର କରି ନ୍ୟାୟୋଚିତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବୁ! ମାମଲା ପରିବର୍ତ୍ତା ଶୁଣାଣି କ୍ରମାଗତ ୮ ତାରିଖରେ ହେବା ପାଇଁ ଦିନ ଧାୟି ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦର୍ଶାଉଛି, ଅନ୍ ଲାଇନ୍ ଔଷଧ (ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍) ବିକ୍ରିର ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବାକୁ ହେଲେ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ପାଇଁ ଆମକୁ ପ୍ରାକୃତିକ ରେଗୁଲେସନ୍, ଭାରତୀୟ ଡାକ୍ତରୀ ଆଇନ, ନୈତିକତା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଏହା ଓ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାକୁ ହେବ। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସମୟସାପେକ୍ଷ ବ୍ୟାପାର ଓ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗ ହେଲେ ପରିଶ୍ରମ ସାମ୍ବଳ ହେବ। ସମ୍ପର୍କରେ ରହିଥିବା ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ବିକଳିତ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଇ-ଫାର୍ମାସୀମାନେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟକୁ କହିଛନ୍ତି, ସେମାନେ ବିକଳ ନିୟମାବଳୀରେ ବିଚାର କରି ନ୍ୟାୟୋଚିତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବୁ! ମାମଲା ପରିବର୍ତ୍ତା ଶୁଣାଣି କ୍ରମାଗତ ୮ ତାରିଖରେ ହେବା ପାଇଁ ଦିନ ଧାୟି ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦର୍ଶାଉଛି, ଅନ୍ ଲାଇନ୍ ଔଷଧ (ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍) ବିକ୍ରିର ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବାକୁ ହେଲେ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ପାଇଁ ଆମକୁ ପ୍ରାକୃତିକ ରେଗୁଲେସନ୍, ଭାରତୀୟ ଡାକ୍ତରୀ ଆଇନ, ନୈତିକତା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଏହା ଓ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାକୁ ହେବ। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସମୟସାପେକ୍ଷ ବ୍ୟାପାର ଓ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗ ହେଲେ ପରିଶ୍ରମ ସାମ୍ବଳ ହେବ। ସମ୍ପର୍କରେ ରହିଥିବା ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ବିକଳିତ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଇ-ଫାର୍ମାସୀମାନେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟକୁ କହିଛନ୍ତି, ସେମାନେ ବିକଳ ନିୟମାବଳୀରେ ବିଚାର କରି ନ୍ୟାୟୋଚିତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବୁ! ମାମଲା ପରିବର୍ତ୍ତା ଶୁଣାଣି କ୍ରମାଗତ ୮ ତାରିଖରେ ହେବା ପାଇଁ ଦିନ ଧାୟି ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦର୍ଶାଉଛି, ଅନ୍ ଲାଇନ୍ ଔଷଧ (ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍) ବିକ୍ରିର ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବାକୁ ହେଲେ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ପାଇଁ ଆମକୁ ପ୍ରାକୃତିକ ରେଗୁଲେସନ୍, ଭାରତୀୟ ଡାକ୍ତରୀ ଆଇନ, ନୈତିକତା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଏହା ଓ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାକୁ ହେବ। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସମୟସାପେକ୍ଷ ବ୍ୟାପାର ଓ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗ ହେଲେ ପରିଶ୍ରମ ସାମ୍ବଳ ହେବ। ସମ୍ପର୍କରେ ରହିଥିବା ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ବିକଳିତ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଇ-ଫାର୍ମାସୀମାନେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟକୁ କହିଛନ୍ତି, ସେମାନେ ବିକଳ ନିୟମାବଳୀରେ ବିଚାର କରି ନ୍ୟାୟୋଚିତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବୁ! ମାମଲା ପରିବର୍ତ୍ତା ଶୁଣାଣି କ୍ରମାଗତ ୮ ତାରିଖରେ ହେବା ପାଇଁ ଦିନ ଧାୟି ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦର୍ଶାଉଛି, ଅନ୍ ଲାଇନ୍ ଔଷଧ (ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍) ବିକ୍ରିର ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବାକୁ ହେଲେ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ପାଇଁ ଆମକୁ ପ୍ରାକୃତିକ ରେଗୁଲେସନ୍, ଭାରତୀୟ ଡାକ୍ତରୀ ଆଇନ, ନୈତିକତା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଏହା ଓ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାକୁ ହେବ। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସମୟସାପେକ୍ଷ ବ୍ୟାପାର ଓ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗ ହେଲେ ପରିଶ୍ରମ ସାମ୍ବଳ ହେବ। ସମ୍ପର୍କରେ ରହିଥିବା ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ବିକଳିତ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଇ-ଫାର୍ମାସୀମାନେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟକୁ କହିଛନ୍ତି, ସେମାନେ ବିକଳ ନିୟମାବଳୀରେ ବିଚାର କରି ନ୍ୟାୟୋଚିତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବୁ! ମାମଲା ପରିବର୍ତ୍ତା ଶୁଣାଣି କ୍ରମାଗତ ୮ ତାରିଖରେ ହେବା ପାଇଁ ଦିନ ଧାୟି ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦର୍ଶାଉଛି, ଅନ୍ ଲାଇନ୍ ଔଷଧ (ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍) ବିକ୍ରିର ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବାକୁ ହେଲେ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ପାଇଁ ଆମକୁ ପ୍ରାକୃତିକ ରେଗୁଲେସନ୍, ଭାରତୀୟ ଡାକ୍ତରୀ ଆଇନ, ନୈତିକତା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଏହା ଓ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାକୁ ହେବ। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସମୟସାପେକ୍ଷ ବ୍ୟାପାର ଓ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗ ହେଲେ ପରିଶ୍ରମ ସାମ୍ବଳ ହେବ। ସମ୍ପର୍କରେ ରହିଥିବା ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ବିକଳିତ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଇ-ଫାର୍ମାସୀମାନେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟକୁ କହିଛନ୍ତି, ସେମାନେ ବିକଳ ନିୟମାବଳୀରେ ବିଚାର କରି ନ୍ୟାୟୋଚିତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବୁ! ମାମଲା ପରିବର୍ତ୍ତା ଶୁଣାଣି କ୍ରମାଗତ ୮ ତାରିଖରେ ହେବା ପାଇଁ ଦିନ ଧାୟି ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦର୍ଶାଉଛି, ଅନ୍ ଲାଇନ୍ ଔଷଧ (ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍) ବିକ୍ରିର ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବାକୁ ହେଲେ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ପାଇଁ ଆମକୁ ପ୍ରାକୃତିକ ରେଗୁଲେସନ୍, ଭାରତୀୟ ଡାକ୍ତରୀ ଆଇନ, ନୈତିକତା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଏହା ଓ ଡ୍ରଗ୍‌ସ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ସ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାକୁ ହେବ। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସମୟସାପେକ୍ଷ ବ୍ୟାପାର ଓ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗ ହେଲେ ପରିଶ୍ରମ ସାମ୍ବଳ ହେବ। ସମ୍ପର୍କରେ ରହିଥିବା ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ବିକଳିତ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଇ-ଫାର୍ମାସୀମାନେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇ



ଗାତାବାଣୀ

ଯଥୈଧୀସି ସମିଦ୍ଧୋଽଗ୍ନିର୍ଭସ୍ମାଦ କୁରୁତେଽର୍ଚ୍ଚୁନ ଜ୍ଞାନାଗ୍ନିଃ ସର୍ବକର୍ମାଣି ଭସ୍ମାସାତ କୁରୁତେ ତଥା ॥୩୭ ॥



ହେ ଅର୍ଚ୍ଚୁନ! ପ୍ରକୃତିତ ଅଗ୍ନି ଯେପରି ଜ୍ଞାନଗୁଡ଼ିକୁ ଭସ୍ମାକୃତ କରିଦିଏ, ସେହିପରି ଜ୍ଞାନ ରୂପକ ଅଗ୍ନି ସମସ୍ତ କର୍ମକୁ ସର୍ବଥା ଭସ୍ମାକୃତ କରିଦିଏ।

(ଚତୁର୍ଥୋଽଧ୍ୟାୟ - ଶ୍ଳୋକ - ୩୭)

ଯେବେ ଶୁଭ କାର୍ଯ୍ୟ ମନା

ଜ୍ୟୋତିଷ ଶାସ୍ତ୍ରରେ କେତେକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟରେ ଶୁଭକାର୍ଯ୍ୟକୁ ସାମୁହିକ ବାରଣ କରାଯାଇଛି । ଯେମିତି ଚତୁର୍ଥାସ୍ୟ, ମଳମାସ, ଖରମାସ, ହୋଳାଷ୍ଟକ, ଗ୍ରହଣ ସମ୍ଭାହ ଆଦି । ତଳିତ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ଖରମାସ ଓ ହୋଳାଷ୍ଟକ ପାଳିତ ହେଉଛି । ଏଣୁ ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ କେଉଁ ସବୁ ଶୁଭ କାର୍ଯ୍ୟ ଅକରଣୀୟ, ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣି ରଖିବା ।



ଖରମାସ

ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୪ରୁ ଖରମାସ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଧାର୍ମିକ ମାନ୍ୟତାନ୍ୁସାରେ, ଖର ମାସରେ କୌଣସି ଶୁଭ ମାଙ୍ଗଳିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବାକୁ ଅଶୁଭ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଏ । ଏହା ମାସେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ ।

ହୋଳାଷ୍ଟକ

ହୋଲିର ଠିକ୍ ୮ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଲାଗିଥାଏ ହୋଳାଷ୍ଟକ । ପାଳଗୁନ ଅଷ୍ଟମୀରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୮ଟି ଗ୍ରହ ଯଥା- ସୂର୍ଯ୍ୟ, ଚନ୍ଦ୍ର, ଶନି, ଶୁକ୍ର, ବୃହସ୍ପତି, ବୁଧ, ମଙ୍ଗଳ ଓ ରାହୁ ଉଗ୍ର ଅବସ୍ଥାରେ ଥାଆନ୍ତି ।

ଚନ୍ଦ୍ରଗ୍ରହଣ

୧୧୦ ବର୍ଷ ପରେ ଏଥର ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୫ ହୋଲି ଦିନରେ ଚନ୍ଦ୍ରଗ୍ରହଣ ଲାଗିବ । ଏହା ହେଉଛି ଏହିବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ଚନ୍ଦ୍ରଗ୍ରହଣ । ଯଦିଓ ଏହା ଭାରତରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ ନାହିଁ, ଏହାର ପ୍ରଭାବ କିନ୍ତୁ ରାଶିଚକ୍ର ଉପରେ ପଡ଼ିବ । ଶୁଭ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ବାରଣ କରାଯାଇଛି ।

କେଉଁ କାର୍ଯ୍ୟ ଅକରଣୀୟ

ବିବାହ, ନାମକରଣ, ମୁଣ୍ଡନ, ଗୃହପ୍ରବେଶ, ନୂଆ ଘର କିଣିବା, ଯଜ୍ଞ ଆଦି ମାଙ୍ଗଳିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଶାସ୍ତ୍ର ଅନୁସାରେ ବର୍ଜନୀୟ ।

ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର

- ୧. କୌପଦାଳ ପାଞ୍ଚ ପୁଅକୁ କିଏ ମାରିଥିଲେ ?
୨. ଦଶ ଅବତାର ମଧ୍ୟରେ ପଶୁରାମଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କେତେ ?
୩. ବାରଣସୀର ମଧ୍ୟରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ରାଶିର ଅଧିପତି କିଏ ?
୪. ପାପୀ ଅଜ୍ଞାନିକ କେଉଁ ବଂଶୀୟ ଥିଲେ ?
୫. ପରାଶରଙ୍କର ମାତାଙ୍କ ନାମ କ'ଣ ?



(୧) ଅଶ୍ୱଥାମା (୨) ଶକ୍ତ୍ୟ (୩) ବୃହସ୍ପତି (୪) ବ୍ରାହ୍ମଣ (୫) ଅଦୃଶ୍ୟାତ୍ମା

ରାଶି ଉଦୟ

କେଉଁ ରାଶି ରହିବେ ସାବଧାନ

ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୮ ଅର୍ଥାତ୍ ଆଜିଠାରୁ ଶନି କୁମ୍ଭ ରାଶିକୁ ଉଦିତ ହେବେ । ତେବେ ଜ୍ୟୋତିଷ ମାନ୍ୟତାନ୍ୁସାରେ, ଶନିଙ୍କ ଉଦିତ ହେବା ଘଟଣାକୁ ଖୁବ୍ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା କେତକ ରାଶି ଉପରେ ସକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପଡୁଥିବା ବେଳେ ଆଉ କିଛି ରାଶିକୁ ସମସ୍ୟାର ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବା ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ।

କନ୍ୟା: ଶନି ଉଦୟ ହେଉଥିବାରୁ କନ୍ୟା ରାଶି ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ସମସ୍ୟା ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । କ୍ୟାରିୟରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦେଖା ଦେଇପାରେ । ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନରେ ମନୋମାଳିନ୍ୟ ଦେଖାଦେବ । ଏଣୁ ଶନିବାର ଦିନ ଲୋକଙ୍କୁ ଦାନ ଦେବା ଭଲ ।

କର୍କଟ: ଶନି ଉଦୟ କର୍କଟ ରାଶି ଲୋକଙ୍କୁ ବହୁ ଅସୁବିଧାରେ ପକାଇବା ଆଶଙ୍କା ଅଛି । ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଭାବିଚିନ୍ତି ନିଶ୍ଚିନ୍ତ ନିଅନ୍ତୁ । ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ବୁଦ୍ଧି ପାଇବ । କଥାବାର୍ତ୍ତାରେ ସଫଳତା ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ।

ମିଥୁନ: ଏହି ରାଶି ପାଇଁ ବି ଶନି ଉଦୟ ଭଲ ପାଳ ପ୍ରଦାନ କରିବ ନାହିଁ । ଚାକିରିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କଥା ଚିନ୍ତା କରୁଥିଲେ, ଏହା ଅନୁକୂଳ ସମୟ ହେବ ନାହିଁ । ଚା'ସହ ଅର୍ଥ ନିବେଶନୁ ନିବୃତ୍ତ ରହିବା ଭଲ । ତେବେ ଶନି ଦେବଙ୍କୁ ପ୍ରସନ୍ନ କରିବା ପାଇଁ ଶନିଙ୍କୁ ସୋରିଷ ତେଲ ଲାଗି କରନ୍ତୁ ।



ଶୁଆ ପାଳିବା ଶୁଭ

ଅନେକ ଲୋକ ଶୁଆ ରଖିବାକୁ ଭଲ ପାଆନ୍ତି । ତେବେ ଘରେ ଶୁଆ ରଖିବା ଶୁଭ କି ଅଶୁଭ ଏବଂ ଏହାର ପଞ୍ଚୁରି କେଉଁଠି ରଖିବା ଉଚିତ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନେକ ଜାଣନ୍ତି ନାହିଁ ।

- ଘରେ ଶୁଆ ରଖିବା ଶୁଭ ।
ବାସ୍ତୁବିଦ୍ଙ୍କ ଅନୁସାରେ ଘରେ ଶୁଆ ରଖିବା ଦ୍ୱାରା ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ରୋଗାକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ନ ଥାନ୍ତି ।
ଘରର ଉତ୍ତର ଦିଗରେ ଶୁଆର ପଞ୍ଚୁରୀକୁ ରଖିବା ଶୁଭ ।
ଶୁଆ ରଖିବା ଦ୍ୱାରା ପିଲାଙ୍କର ପଢ଼ାରେ ମନ ଲାଗେ ।
ଶୁଆ ପାଳିବା ଦ୍ୱାରା ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ମଧୁରତା ରହେ ।
ଘରେ ସକାରାତ୍ମକ ପରିବେଶ ବଜାୟ ରହେ ।
ସେହିପରି ଶୁଆ ଖୁସିରେ ନ ରହିଲେ, ଘରେ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦିଏ ।



ବାସ୍ତୁ ଶାସ୍ତ୍ର

ବାସ୍ତୁଶାସ୍ତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ରଙ୍ଗର ପ୍ରଭାବ ଉପରେ ବର୍ଣ୍ଣନା ରହିଛି । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଘର ରଙ୍ଗ କରିବା ବେଳେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କୋଠରୀ ଓ ଦିଗ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ରଖି କେଉଁ ରଙ୍ଗ ଦେବା ଦରକାର, ସେ ବିଷୟରେ ଜାଣିବା



ବାସ୍ତୁରେ ରଙ୍ଗର ମହତ୍ତ୍ୱ

ନାଲି ରଙ୍ଗ

ନାଲି ରଙ୍ଗ ରକ୍ଷା ଓ ଉର୍ଜାର ପ୍ରତୀକ । ଏହା ଅଗ୍ନି ସହ ସମ୍ପର୍କିତ । ଲିଙ୍ଗି ଚୁମ୍ବନ ଦକ୍ଷିଣ ଦିଗକୁ ନାଲି ରଙ୍ଗ କରିବା ଦ୍ୱାରା ସକାରାତ୍ମକ ଶକ୍ତି ଆସେ । ଶୋଇବା ଘରକୁ ମଧ୍ୟ ନାଲି ରଙ୍ଗ କରିପାରିବେ । ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳାଙ୍କ ଘର ନାଲି କିମ୍ବା ଗୋଲାପି ହେଲେ ଶୁଭଫଳ ମିଳେ ।

କମଳା ରଙ୍ଗ

ବାସ୍ତୁ ଅନୁସାରେ ଦକ୍ଷିଣ ଓ ଦକ୍ଷିଣ-ପୂର୍ବ ଦିଗ ସ୍ଥିତ ରୋଷେଇ ଘରେ କମଳା ରଙ୍ଗ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଉଚିତ । ଏହାବାଦ ପୂଜା ଘରେ ଏହି ରଙ୍ଗ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ।



ହଳଦିଆ ରଙ୍ଗ

ସୁଖ, ସମୃଦ୍ଧି ଓ ସକାରାତ୍ମକ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧିରେ ହଳଦିଆ ରଙ୍ଗ ସାହାଯ୍ୟ କରେ । ପଢ଼ାଘରକୁ ହଳଦିଆ ରଙ୍ଗ କରିବା ଶୁଭ ।

ସବୁଜ ରଙ୍ଗ

ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବକୁ ଥିବା ଶୟନ ଘରକୁ ଏହି ରଙ୍ଗ କରିପାରିବେ । ଏହା ଦ୍ୱାରା ବୈବାହିକ ଜୀବନରେ ଉତ୍ତୁଳିଥିବା ସମସ୍ୟା କମ ହୁଏ ।



ଖରାପ କଥାରେ ସମୟ ନଷ୍ଟ

ଗୌତମ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ମୂଲ୍ୟବାନ ବିଚାର, ଜ୍ଞାନ, ଉପଦେଶ ଓ ନୀତିବାଣୀ ଦ୍ୱାରା ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ବଦଳିଯାଏ । ସେଥିପାଇଁ ଜ୍ଞାନୀଲୋକଙ୍କୁ ଅଧିକ ଉଦ୍ଭାସିତ କରିବା ପାଇଁ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ବିଚାରଧାର ଅବଶ୍ୟ ଆପଣାଇବା ଉଚିତ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କ୍ଳୋଧ ତଥା ଖରାପ କଥାକୁ ନେଇ ବୁଦ୍ଧଙ୍କର ଏକ ସୁନ୍ଦର ଓ ଶିକ୍ଷଣୀୟ କଥା ନିମ୍ନରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଗଲା ।



କଦା ଗୌତମ ବୁଦ୍ଧ ଗୋଟିଏ ଗାଁରେ ନିଜ ଶିଷ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଉପଦେଶ ଦେଉଥିଲେ । ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ପ୍ରବଚନ ଶୁଣିବା ପାଇଁ ସେଠାରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟକ ଲୋକ ଏକତ୍ର ହେଲେ । ଏହି ସମୟ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ ଖୁବ୍ କ୍ଳୋଧା ବ୍ୟକ୍ତି ଥିଲା, ଯିଏ କି ବୁଦ୍ଧଙ୍କ କହୁଥିବା କଥାକୁ ଶୁଣୁଥିଲା । ବୁଦ୍ଧ କହୁଥିଲେ, କ୍ଳୋଧ ହେଉଛି ଏମିତି ଏକ ଅଗ୍ନି, ଯେଉଁଥିରେ କ୍ଳୋଧ କରୁଥିବା ଲୋକ ନିଜେ ସେହି ନିଆଁରେ ଜଳିଥାଏ ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଜାଳିଥାଏ । ତେବେ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ଏଭଳି କଥା ଚା'କୁ ପସନ୍ଦ ଆସିଲା ନାହିଁ । ସେଇଠୁ ସେ ଅତୀବ ସତର୍କ ଉଠି ପଡ଼ି କହିଲା, ବୁଦ୍ଧ ଏଭଳି କଥା କହି ଲୋକଙ୍କୁ ଭ୍ରମିତ କରୁଛନ୍ତି । ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ଲୋକମାନେ ଏହାକୁ ଦେଖି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେଲେ । ଚା'ସହ ସମସ୍ତେ ଶାନ୍ତିରେ ବସି ବୁଦ୍ଧଙ୍କ କଥା ଶୁଣୁଥିବା ବେଳେ ସେହି କ୍ଳୋଧା ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ମୁହଁକୁ ଛେପି ପକାଇ ଅପମାନ ଦେଇ ସେଠାରୁ ଚାଲିଗଲା ।

ତେବେ ଘରେ ପହଞ୍ଚି ସେହି କ୍ଳୋଧା ବ୍ୟକ୍ତି ମନ ଶାନ୍ତ ହେବାରୁ ସେ କରିଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନେଇ ଅନୁତାପ କଲା । ଏପରିକି ସେ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ପାଖକୁ ଖମ୍ପା ମାରିବାକୁ ଯାଇ ପହଞ୍ଚିଲା । ଅବଶ୍ୟ ସେତେବେଳକୁ ବୁଦ୍ଧ ସେହି ଗାଁ ଛାଡ଼ି ଅନ୍ୟ ଏକ ଗାଁକୁ ଚାଲି ଯାଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ସେ ବୁଦ୍ଧଙ୍କୁ ଖୋଜି ଖୋଜି ଅନ୍ୟ ଏକ ଗାଁରେ ପହଞ୍ଚିଲା । ବୁଦ୍ଧଙ୍କୁ ପାଇ ସେ ତାଙ୍କ ଗୋଡ଼ ଡଳେ ପଡ଼ି ଖମ୍ପା ମାରିଲା ।

କ୍ଳୋଧା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ ଦେଖି ବୁଦ୍ଧ ତାଙ୍କୁ ପଚାରିଲେ, 'ତୁମେ କିଏ ଏବଂ ଖମ୍ପା କାହିଁକି ମାଗୁଛୁ ?' ଏହାଶୁଣି କ୍ଳୋଧା ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ କହିଲା, 'ଆପଣଙ୍କର କ'ଣ ସତରେ କିଛି ମନେ ନାହିଁ ? କାଲି ମୁଁ ଆପଣଙ୍କ ସହ ଖରାପ ବ୍ୟବହାର କରିଥିଲି । ଆପଣଙ୍କର ଅପମାନ କରିଥିଲି ।' ଏତକ ଶୁଣି ବୁଦ୍ଧ କହିଲେ, 'ବିଚିତ୍ର ଯାହା କାଲିକୁ ମୁଁ ସେଇଠି ଛାଡ଼ି ଦେଇ ଆସିଛି, କିନ୍ତୁ ତୁମେ ଆଜି ବି ସେଇଠି ଅଛ । ତୁମ ଭୁଲ ପାଇଁ ତୁମେ ଅନୁତାପ । ଏବେ ତୁମେ ନିଷ୍ଠାପ ହୋଇଗଲ । ଖରାପ କଥା ମନେ ରଖିଲେ ଆମର ଅଧିକ ସମୟ ନଷ୍ଟ ହୋଇଥାଏ । ଏପରିକି ଏହି ଅଭ୍ୟାସ ଯୋଗୁଁ ଭବିଷ୍ୟତ ମଧ୍ୟ ବିଗଢ଼ିଥାଏ । ସେଥିପାଇଁ ବିଚିତ୍ର ଯାହା କାଲିକୁ ଭୁଲି ଆଗକୁ ବଢ଼ିବା ଦରକାର ।'



# ବାଙ୍ଗାଲୋର ଟ୍ରଫି ସ୍ୱପ୍ନ ସାକାର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡ଼ି)

**ଡବ୍ଲ୍ୟୁପିଏଲ୍  
ଫାଇନାଲରେ  
ହାରିଲା ଦିଲ୍ଲୀ**



ଶେଷରେ ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର (ଆର୍ସିବି) ସ୍ୱପ୍ନ ସାକାର ହୋଇଛି । ପୁରୁଷ ଦଳ ଦୀର୍ଘ ୧୬ ବର୍ଷ ହେବ ଯେଉଁ ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରି ନ ଥିଲେ ତାହା ମହିଳା ଦଳ ୨ ବର୍ଷରେ କରିବେ ଯାଉଛି । ଏଠାରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ମହିଳା ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଡବ୍ଲ୍ୟୁପିଏଲ୍) ର ଦ୍ୱିତୀୟ ଫ୍ୟୁରୁରରେ ବାଙ୍ଗାଲୋର ମହିଳା ଦଳ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ଅରୁଣ କେଟକା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ରବିବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏହି ଲିଗର ଗ୍ରାଣ୍ଡ ଫାଇନାଲରେ ପୁଡି ମହାନାଙ୍କ ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ୮ ଓକେଟ୍ରେ ଘରୋଇ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲକୁ ହରାଇ ଡବ୍ଲ୍ୟୁପିଏଲ୍ ଟ୍ରଫି ହାସଲ କରିଛି ।

ରବିବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏହି ଫାଇନାଲ ମୁକାବିଲାରେ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ ଅଧିନାୟିକା ମେଗ୍ ଲାନ୍ନିଙ୍ଗ ଟପ୍ କିଟି ବ୍ୟାଟିଂ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ । ଓପିନିଂ ଓକେଟ୍ ଭାଗାବାରରେ ଲାନ୍ନିଙ୍ଗଙ୍କ ସହ ଶେଫାଲି ବର୍ମା ୬୪ ରନ ଉଠାଇ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଯଥାର୍ଥ ପ୍ରତିପାଦିତ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ୮୮ ଓଭର ବୋଲି କରିବାକୁ ଆସିଥିବା ବାଙ୍ଗାଲୋରର ଅଷ୍ଟେଲିୟାନ୍ ବାମହାତୀ ସ୍ଥିନର ଯୋଡି ମୋଲିନେନ୍ସ ପ୍ରଥମ ୪ଟି ବଲରେ ୩ଟି ଓକେଟ୍ ନେଇ ଦିଲ୍ଲୀକୁ ବ୍ୟାଟ୍‌ସ୍ମ୍ୟୁଟ୍ କୋଲ୍‌ଫୋରସ୍‌ରେ ଯୋଡି ପ୍ରଥମ ବଲରେ ବିଶ୍ୱୋରକ ବ୍ୟାଟିଂ କରୁଥିବା ଶେଫାଲି (୨୭ ବଲରୁ ୪୪ ରନ) କୁ ଆଉଟ କରି ଏହି ଯୋଡି ଭାଙ୍ଗିଥିଲେ । ଏହାପରେ ୩ୟ ଓ ୪ର୍ଥ ବଲରେ ଯଥାକ୍ରମେ କେମିନା ରୋଡ୍ରିଗ୍‌ସ୍ ଓ ଆଲିସେ କାପଦେ ଖାତା ଖୋଲିବା ପୂର୍ବରୁ ଯୋଡିଙ୍କ ଶିକାର ବନିଥିଲେ । ଏଥିସହ ଦିଲ୍ଲୀ ନିୟମିତ ଅନ୍ତରରେ ଓକେଟ୍ ହରାଇ ୧୮ ଗା ଓଭରରେ ୧୧୩

ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଏକଦା ୬୪ ରନରେ କୋଣସି ଓକେଟ୍ ହରାଇ ନ ଥିବା ଘରୋଇ ଦଳ ୪୯ ରନ ମଧ୍ୟରେ ୧୦ ଓକେଟ୍ ହରାଇ ସାଂଘାତିକ ବ୍ୟାଟିଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲା । ଶେଫାଲିଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଅଧିନାୟିକା ଲାନ୍ନିଙ୍ଗ (୨୩ ରନ), ରାଧା ଯାଦବ (୧୨ ରନ) ଓ ଅରୁଣତା ରେଡ୍ଡା (୧୦ ରନ) ଦୁଇଅଙ୍କ ବିଶିଷ୍ଟ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍‌ସ୍କୋର ହୋଇଥିଲେ । ମାରିଜନେ କାସ୍ ୮ ଓ ଜେସ୍ ଜନସେନ ୩ ରନ କରି ମଧ୍ୟକ୍ରମରେ ନିରାଶ କରିଥିଲେ । ବୋଲିଂରେ ବାଙ୍ଗାଲୋର ପାଇଁ ଅପ୍-ସ୍ପିନର ଶ୍ରେୟଙ୍କା ପାଟିଲ (୩.୩-୦-୧୨-୪), ଯୋଡି (୪-୦-୨୦-୩) ଓ

ଆଶା ଶୋଭନା (୩-୦-୧୪-୨) ମିଳିତ ଭାବେ ୯ ଓକେଟ୍ ବାଣ୍ଟିନେଇଥିଲେ । ରାଧା ରନ ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ । ଜବାବରେ ୧୧୪ ରନର ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପଛ କରି ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ୧୯ ଗା ଓଭରରେ ୨ ଓକେଟ୍ ହରାଇ ସହଜରେ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଥିଲା । ଓପିନିଂ ଆସିଥିବା ଅଧିନାୟିକା ସୁପ୍ରି ମହାନା ଓ ଯୋଡି ତିଭାଜନ ୪୯ ବଲରୁ ୪୯ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ବିଜୟ ପଥ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ । ମହାନା ୩୯ ବଲରେ ୩୧ ଓ ତିଭାଜନ ୨୬ ବଲରେ ୩୨ ରନର ପାଲି ଖେଳିଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏଲିସେ ପେରା ୩୫, ଓକେଟ୍‌କିପର ରିତା ଘୋଷ ୧୭ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ ।

## ୧୬ବର୍ଷ ପ୍ରତୀକ୍ଷାର ଅନ୍ତ

୨୦୦୮ରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ବ୍ୟୟନଶୀଳ ଟି-୨୦ ଲିଗ୍ ଆଇପିଏଲ୍ ଇତିହାସରେ ୧୬ଟି ଫ୍ୟୁରୁର ଶେଷ ହୋଇଯାଇଛି । ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର ପୁରୁଷ ଦଳ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଫ୍ୟୁରୁରରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଥରେ ହେଲେ ଟ୍ରଫି ଜିତିବାରେ ସଫଳ ହୋଇନାହିଁ । ଅପରପକ୍ଷରେ କିନ୍ତୁ ଡବ୍ଲ୍ୟୁପିଏଲ୍-୨ରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇ ବାଙ୍ଗାଲୋର ମହିଳା ଦଳ ଟ୍ରଫି ଜିତିବା ସ୍ୱପ୍ନ ପୂରଣ କରିଛନ୍ତି ।

## ଆର୍ସିବିକୁ ୬, ଦିଲ୍ଲୀକୁ ୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର

ମହିଳା ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଡବ୍ଲ୍ୟୁପିଏଲ୍) ଦ୍ୱିତୀୟ ଫ୍ୟୁରୁରରେ ଚାମ୍ପିୟନ ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର (ଆର୍ସିବି) କୁ ୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆର୍ଥିକ ପୁରସ୍କାର ମିଳିଛି । ସେହିପରି ରନସଂପଦ୍ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ କୁ ୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଗତ ପ୍ରଥମ ଫ୍ୟୁରୁରରେ ମଧ୍ୟ ସମାନ ପରିମାଣ ଆର୍ଥିକ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ପୁରସ୍କାର ରାଶିରେ ଏଥର ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇନାହିଁ । ସେହିଭଳି ଅନ୍ୟେକ କ୍ୟାପ୍ ଓ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କ୍ୟାପ୍ ବିକେଟାକୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଲେଖାଏଁ ଟଙ୍କା ଦିଆଯାଇଛି ।

## ଫ୍ୟାସିସ୍ତ ଷ୍ଟୋର

**ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍:** ୧୧୩/୧୦, ୧୮ ଗା ଓଭର (ଶେଫାଲି- ୪୪, ଲାନ୍ନିଙ୍ଗ- ୨୩, ଶ୍ରେୟଙ୍କା- ୪/୧୨, ଯୋଡି- ୩/୨୦) ।  
**ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର:** ୧୧୫/୨, ୧୯ ଗା ଓଭର (ମହାନା- ୩୧, ତିଭାଜନ- ୩୨, ପେରା- ୩୫\*, ରିତା ଘୋଷ- ୧୭\*, ନିତୁ ମାଲି- ୧/୧୨) ।

## ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ପିର୍ ବଦଳାଇବା ଆମ୍ଭାତୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେଲା: କୈପ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡ଼ି) : ଗତ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପିର୍ ବଦଳାଇବା ଭାରତ ପାଇଁ ମହଙ୍ଗା ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି ପୂର୍ବତନ କ୍ରିକେଟର ମହମ୍ମଦ କୈପ୍ କହିଛନ୍ତି । ଭାରତ ପିର୍ ବଦଳାଇବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ଆମ୍ଭାତୀ ହେଲା । ଅର୍ଥାତ୍ ଭାରତ ନିଜ ଜାଲରେ ନିଜେ ପସିଦା ହୋଇଥିଲା । ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଭାରତ ବଡ଼ ଷ୍ଟୋର ହାସଲ କରିପାରି ନଥିଲା । ଅଷ୍ଟେଲିଆ ଅଧିନାୟକ ପ୍ୟାଟ୍ କୁନିଂଗ୍ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ତୁଟିକୁ ଫୁଆରି ଥିଲେ ଓ ଟପ୍ କିଟି ପ୍ରଥମେ ପିଲ୍ଲି କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ ଓ ଏହା ଦଳ ପାଇଁ ଲାଭଦାୟକ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି କୈପ୍ ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ କହିଛନ୍ତି । ଗତବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ୧୯ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲରେ ଅଷ୍ଟେଲିଆ ୬ ଓକେଟ୍‌ରେ ଭାରତକୁ ପରାସ୍ତ କରି ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲା । ଭାରତ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ମାତ୍ର ୨୪୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା । ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବା ପୂର୍ବରୁ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଓ ପୁଷ୍ପ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ରାହୁଲ ଦ୍ରାବିଡ଼ ପ୍ରତିଦିନ ପିର୍ ନାଟକ କରୁଥିଲେ । ଦୁଇଜଣ ପିର୍ ନିକଟରେ ଗୋଟିଏ ଘଣ୍ଟା ଛିଡ଼ା ହୋଇ ରହିଥିଲେ । ପିର୍ ରକ୍ତ ବଦଳିବାର ଦେଖିଥିଲେ । ପିର୍ରେ ପାଣି ଦିଆଯାଇ ନଥିଲା । ଡ୍ରାକ୍‌ରେ ଘାବ ମଧ୍ୟ ନ ଥିଲା । ଭାରତ ଫାଇନାଲରେ ଅଷ୍ଟେଲିଆକୁ ମହଲ ପିର୍ ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲା । ଲୋକ ବିଶ୍ୱାସ ନ କଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ସତ୍ୟ । ଘରୋଇ ପରିବେଶକୁ ଭାରତ ଫାଇନା ଉଠାଇ ପିର୍କୁ ବଦଳାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଭାରତ ସବୁ ଯୋଜନା ପଛ ହୋଇଥିଲା ଯଦିକିଏ ସେ କହିଛନ୍ତି । ଅକ୍ଟୋବର କ୍ରିକେଟ୍ ପରିଷଦ ପିର୍ ପରାମର୍ଶଦାତା ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ପୂର୍ବରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିଲେ । ତାଙ୍କ ରୁଦ୍ଧି ଅବଧି ଶେଷ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ କଣ୍ଠେୟାଲ ବୋର୍ଡର ଅଧିକାରୀମାନେ ସେତେବେଳେ ଏ ନେଇ ସଫେଲ ଦେଖିଥିଲେ ।



## ଗୁଜରାଟ ଟାଇଟନ୍ସର ଜର୍ସି ଉନ୍ମୋଚିତ

**ଅହମ୍ମଦାବାଦ, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡ଼ି)**  
ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍)ର ଆଗାମୀ ୧୭ତମ ଫ୍ୟୁରୁର ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଆଇ ୫ ଦିନ ବାକିଥିବା ବେଳେ ଗୁଜରାଟ ଟାଇଟନ୍ସ ରବିବାର ଚାମ୍ପିୟନ ନୂଆ ଜର୍ସି ଉନ୍ମୋଚିତ କରିଛି । ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଏକ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ଜର୍ସି ଉନ୍ମୋଚନ କରାଯାଇଛି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଛି । ୨୩ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇପିଏଲ୍ ଉନ୍ମୋଚନା ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ

## ପ୍ୟାରିସ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଗୋଲ୍‌କିଫି ବିଶେଷଜ୍ଞ ତେନିସ ଭାରତ ଲାଗି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ

**ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡ଼ି):** ନେଦରଲାଣ୍ଡସର ଗୋଲ୍‌କିଫି ବିଶେଷଜ୍ଞ ତେନିସ ଭାନ ଡେ ପୋଲ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ହକି ଦଳ ସହ ଯୋଡି ହୋଇଛନ୍ତି । ସେ ଆଗାମୀ ପ୍ୟାରିସ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଦଳର ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ସହାୟ ହେବେ । ଏ ନେଇ ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ରବିବାର ଘୋଷଣା କରିଛି । ତେନିସ ଜଣେ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ଗୋଲ୍‌କିଫି ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଭାବେ ବେଶ୍ ଜଣାଶୁଣା । ଭୁବନେଶ୍ୱର କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ଜାତୀୟ ହକି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିରରେ ସେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଯୋଗ ଦେବେ । ଭାରତର ୩ ଜଣ ଗୋଲ୍‌କିଫିର ଅଭିଜ୍ଞ ପିଆର ଶ୍ରୀଜେସ୍, କ୍ରିଷ୍ଣନ ବାହଦୁର ପାଠକ ଓ ସୁରଜ କେରକେରାଙ୍କ ସହ ସେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ । ମୁଖ୍ୟ କୋଚ୍ କ୍ରେଗ୍ ପୁଲଟନଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଆୟୋଜନ ହେବାକୁ ଥିବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ୧୦ ଦିନିଆ ଗୋଲ୍‌କିଫି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିରରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୬ରେ ଶେଷ ହେବ । ଏହାର ଗୋଟିଏ ସପ୍ତାହ ପରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଗସ୍ତ କରିବ । ତେନିସ ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଭାରତୀୟ ଗୋଲ୍‌କିଫିମାନଙ୍କ ସହ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ତେନିସ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ଯୋଗ ଦେବେ ଆମ ପାଇଁ ଯୌଗାନ୍ତର କଥା । ଏହା ଦ୍ୱାରା ଆମ ଗୋଲ୍‌କିଫିମାନେ ଆହୁରି ଦକ୍ଷ ହେବେ ଓ ଆଗାମୀ ପ୍ୟାରିସ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆହୁରି କୋରଦାର ହେବ ବୋଲି ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ସଭାପତି ତଥା ପୂର୍ବତନ ଭାରତୀୟ ଅଧିନାୟକ ଦିଲୀପ ଟିକି କହିଛନ୍ତି ।

## 'ଯେମିତି ହେଲେ ବି କୋହଲି ଦରକାର'

**ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡ଼ି)**  
'ଝେକ୍‌ଇଣ୍ଡିଓ ଓ ଆମେରିକାରେ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍‌ରେ ବିରାଟ କୋହଲି ଭାରତୀୟ ଦଳରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିବେ' ବୋଲି ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଜାତୀୟ ଖବରକାଗଜରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ମହଲରେ ହଲଚଳ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । କେବଳ ସମର୍ଥକ ନୁହଁନ୍ତି, ପ୍ରଶାସକ, ବିଜ୍ଞାପନଦାତା ଓ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ସହ ଜଡ଼ିତ ଏକାଧିକ ବ୍ୟକ୍ତି ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । କୋହଲିଙ୍କ ବିନା ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍‌ରେ ସ୍ଥିତି ଯେ ଭଲ ନୁହେଁ ତାହା କାହାକୁ ଅଜଣା ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଟି-୨୦ ଫର୍ମାଟରେ କୋହଲିଙ୍କ ପୂର୍ବ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଆଉ ନାହିଁ । ଏଣୁ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ନୂଆ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ଦେବାକୁ ଚନ୍ଦନକର୍ତ୍ତାମାନେ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ଜର୍ଜଣ୍ଡ ସହ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ୫ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଟେଷ୍ଟ୍ ସିରିଜ୍‌ରେ କୋହଲି ଖେଳି ନ ଥିଲେ । ତାଙ୍କ ବିନା ଭାରତ ୫ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଟେଷ୍ଟ୍ ସିରିଜ୍‌କୁ ୪-୧ରେ ଜିତିନେଇଥିଲା । ଏଣୁ ତାଙ୍କୁ ଟି-୨୦ ଦଳରୁ ବାଦ୍ ଦେବାକୁ ଦାବି ହେଉଛି ବୋଲି ଏହି ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଥିଲା । ଉଭୟ ବିସିସିଆଇ ଚନ୍ଦନକର୍ତ୍ତା ଏବଂ ବିସିସିଆଇ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି କହିନାହାନ୍ତି । ଏପରି ଏକ ରିପୋର୍ଟକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି ୧୯୮୩ ଭାରତୀୟ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳର ଅନ୍ୟତମ ସଦସ୍ୟ କାର୍ତ୍ତି ଆଜାଦ୍ । ଭାରତୀୟ ଟି-୨୦ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଯେମିତି ହେଲେ ବି କୋହଲି ଆମର ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ବିସିସିଆଇ ସମ୍ପାଦକ ଜୟ ଶାହକୁ କହିଛନ୍ତି । କାର୍ତ୍ତି ଏଭଳି କଥା କିପରି କାଣିଲେ କିମ୍ବା ସେ ତାଙ୍କ ମନରୁ କହିଛନ୍ତି ସେ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ଜଣାପଡ଼ି ନାହିଁ । ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ



'ଏକ୍ସ'ରେ କାର୍ତ୍ତି ଏହା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଜୟ ଶାହକୁ ରୋହିତ କହିବା କଥା ସେ କିପରି କାଣିଲେ ତାହା ସୂଚାଇ ନାହାନ୍ତି । ଆମେରିକାରେ ଅନେକ ଭାରତୀୟ ବସବାସ କରୁଛନ୍ତି । ଏପରିକି କ୍ରିକେଟର ପ୍ରଚାର ଓ ପ୍ରସାର ଲାଗି ରୋହିତ ଓ କୋହଲି ଦୁଇ ଜଣ ଆତ୍ମାସାଥୀ ବୋଲି ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତି । ଆମେରିକାରେ କ୍ରିକେଟର ପ୍ରସାର ଲାଗି ଏହି ଦୁଇ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଦଳରେ ସାମିଲ କରାଯିବାର ଯଥେଷ୍ଟ ଗୁରୁତ୍ୱ ରହିଛି । ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ତାଙ୍କୁ ଦଳରୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ କେବଳ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ନୁହେଁ, ବିଶ୍ୱ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେବ । ରୋହିତ ଶର୍ମା ଭାରତୀୟ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ ବୋଲି ନିକଟରେ ବିସିସିଆଇ ସମ୍ପାଦକ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ଏଣୁ କୋହଲି ଯେ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇବେ ଏଥିରେ କୌଣସି ସନ୍ଦେହ ନାହିଁ ।

## ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ବଡ଼ ବିଜୟ ସହ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଏଲ୍‌ଏଲ୍‌ସିସି

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମିସ୍):** ନୟାପଲ୍ଲୀସ୍ଥିତ ଲାଇଲ ଲିଜେଣ୍ଡ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ (ଏଲ୍‌ଏଲ୍‌ସିସି) ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ଲାଇଲଅପ୍ ଟୁଡ଼ାଞ୍ଚ ହୋଇଯାଇଛି । ରବିବାର ଅକ୍ତିମ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଆୟୋଜକ ଏଲ୍‌ଏଲ୍‌ସିସି ୧୦ ଓକେଟ୍‌ରେ ଜାଗୁଡ଼ି କୁକୁଡ଼ ପରାସ୍ତ କରି ଅକ୍ତିମ-୮ରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା । ସୋମବାର ପ୍ରଥମ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ପାରାମାଉଣ୍ଡ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ ସହ ରାମେଶ୍ୱର ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ ମୁକାବିଲା ହେବ । ଏହାପରେ ୧୯ରେ ସହାୟ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ ସହ ଭୁବନେଶ୍ୱର କ୍ଲବ୍ (କଟକ), ୨୦ରେ ଏଲ୍‌ଏଲ୍‌ସିସି ସହ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ (କଟକ) ଏବଂ ୨୧ରେ ବିଶ୍ୱଭାରତୀ (କଟକ) ସହ ଚାନ୍ଦିନୀ କ୍ଲବ୍ ସାମ୍ବାସାସ୍ତ୍ରୀ ହେବେ । ଏହାବାଦ୍ ସୋମବାରଠାରୁ ଏଠାରେ ମହିଳା ଲିଗ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଏଥିରେ ୩ଟି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ । ପରସ୍ପର ସହ ଥରେ ଲେଖାଏ ଖେଳିବା ପରେ ଦୁଇ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଫାଇନାଲ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ।



## ଆଇଲାଣ୍ଡ ଓପନ୍ କିକ୍‌ବକ୍ସିଂ ଓଡ଼ିଶାର ତାନ୍ୟାଙ୍କୁ ରୌପ୍ୟ, ସ୍ୱୟମ୍‌ଜିତ୍‌କୁ କାଂସ୍ୟ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମିସ୍)**  
ଆଇଲାଣ୍ଡରେ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଥିବା କିକ୍‌ବକ୍ସିଂ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଛାପ ଛାଡ଼ିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି । ଓଡ଼ିଶାର ତାନ୍ୟା ଶ୍ରୀବାସ୍ତବ ରୌପ୍ୟ ଓ ସ୍ୱୟମ୍‌ଜିତ୍‌ କର କାଂସ୍ୟ ପଦକ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି । ୫୦ କିଗ୍ରା କମ୍‌ବିଶ୍ୱମହିଳାକେ-୧ ପାଇଁ ଫାଇନାଲରେ ତାନ୍ୟା ଆମେରିକାୟ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କ ନିକଟରୁ ହାରି ଉପବିଜେତା ରହିଥିଲେ । ସେହିଭଳି ବାକଳ ୮୫ କିଗ୍ରା ଉତ୍ତର ବର୍ଗର କେ-୧ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ୱୟମ୍‌ଜିତ୍‌ ସେମିଫାଇନାଲରେ ତାନ୍ୟାର ନିଜ ଓପେକ୍‌ଟା ନିକଟରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇ କାଂସ୍ୟରେ ସମ୍ମୁଖ ରହିଥିଲେ । ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୫୨ ଦେଶର ୮୬୨ ଖେଳାଳି ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଯେଉଁଥିରେ ଭାରତରୁ ୩୧ ଜଣ ଭାଗନେଇଥିଲେ ।



## ଅଲ୍‌ ଜର୍ଜଣ୍ଡ ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ ମାରିନ୍, ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଙ୍କୁ ଟାଇଟଲ

**ଜର୍ଜଣ୍ଡ, ୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡ଼ି)**  
ବିଶ୍ୱର ଅନ୍ୟତମ ସମ୍ମାନଜନକ ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅଲ୍‌ ଜର୍ଜଣ୍ଡ ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍‌ରେ ସ୍ପେନ୍ କାରିଲିନା ମାରିନ୍ ମହିଳା ଏକକରେ ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ଜୋନାଥନ୍ ଖ୍ରୀଷ୍ଟି ପୁରୁଷ ଏକକରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି । ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମହିଳା ଏକକ ଫାଇନାଲ ମୁକାବିଲାକୁ ଜାପାନର ଅକେନ ଯମାଗୁଡ଼ି ଓହରିଯିବା ପାଇଁ ମାରିନ୍ ବିଜୟ ଘୋଷିତ ହେବା ସହ ବାକି ମାରିଥିଲେ । ସେତେବେଳକୁ ମାରିନ୍ ୨୬-୨୪, ୧୧-୧୧ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ରହିଥିଲେ । ଅପରପକ୍ଷରେ ପୁରୁଷ ଏକକ ଫାଇନାଲ ମୁକାବିଲାରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟି ୨୧-୧୫, ୨୧-୧୪ରେ ନିଜ ଦେଶର ଓ ତାଙ୍କର ଉତ୍ତମ ବନ୍ଧୁ ଆଲ୍‌କୋନା ଚିନ୍‌ଟିଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ମହିଳା ଯୁଗଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ଯୋଡି ବାଏକ ହା-ନା ଓ ଲି ସୋ-ହି ୨-୧, ୧୧-୧୧, ୨୧-୧୭ରେ ଜାପାନ ଯୋଡି ନମି ମାତ୍‌ସୁଆମା ଓ ତିହାରୁ ଶିବାଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ଟାଇଟଲ ଜିତିଛନ୍ତି । ମିଶ୍ରିତ ଯୁଗଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଚୀନର ଝେଙ୍ଗ ସିଂଝେକ୍ ଓ ହୁଆଙ୍ଗ୍ ଯୁକିଂ ୨୧-୧୬, ୨୧-୧୧ରେ ଜାପାନର ଯୁତା ଯତାନାବେ ଓ ଅରିସା ହିଗାସିନୋକୁ ପରାସ୍ତ କରି ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି ।

**NIFT Craft Bazaar 2024**  
୨୦th & 20th March | 9am onwards  
NIFT Bhubaneswar welcomes you all in "Craft Mela 2024"

<b>ODISHA</b> Dhokra, Terracotta Work, Maniabandi, Single Ikkat, Pattachitra Paintings, Double Ikkat, Tussar, Paper Mache	<b>BIHAR</b> Madhubani Paintings, Paper Mache	<b>WEST BENGAL</b> Kantha Work, Terracotta Work	<b>JHARKHAND</b> Leather Crafts, Sohrai Paintings, Jute Crafts, Jadupatia Paintings, Tussar, Dhokra
--	--	--	--

NIFT Campus, IDCO Plot No. 24, Chandaka Industrial Estate, Bhubaneswar - 751024, Odisha  
Assistant Director (Academic): +91 8910835316